

bb. 77. szovjet újságíró-delegáció

Lk/gy/cz

1967. február 1.

érkezett hazánkba a magyar újságírók országos szövetségének meghívására. a delegáció vezetője ilmar iveri, a lett kommunista párt központi bizottságának tagja, a szovjet újságíró szövetség titkára. a delegáció tagjai: n.m. potapov, a szovjet rádió külpolitikai adásainak főszerkesztője és i.i. maksimov, a szevernaja pravda főszerkesztője./mti/

..

bb. 78. időjárásjelentés

Lk/gy/cz

1967. február 1.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

enyhül az idő

várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, többfelé eső, hózápor. mérsékelt, időnként élénk északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön plusz 2- plusz 7 fok között, keleten 0 fok körül./mti/

..

v é g e!

21.00/ju

204 Zeln - 2120 S

-46-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 389-690, 389-890

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ő l d i h i r e k

1967. február 2.

bb 1. mintegy 70.000 külföldi magyar látogatott haza
1966-ban

i fe/gk/m/z/zs

1967. február 2.

az elmúlt év eredményeiről, a külföldi magyar egyesületek, társaságok hazai kapcsolatairól, a „magyar idegenforgalom”, alakulásáról tájékoztatták az mti munkatársát a magyarok világszövetségénél:

- az elmúlt évben tovább fejlődtek kapcsolataink a külföldön működő haladó szellemű magyar egyesületekkel, társaságokkal. ez annál is örvendetesebb mert szinte a világ minden táján működnek ilyen egyesületek, s ezek ma a legnitesebb ismertetői hazai életünknek. tevékenységük nyomán nemcsak a kint élő magyarok, hanem ezeknek széles baráti köre is reális képet kap magyarország politikai, gazdasági és kulturális fejlődéséről. az egyesületek művészegyüttesei - tánc- és színjátszó csoportjai - amelyek a többi között párizsban, bécsben, detroitban, torontóban, sao paulóban működnek nagy sikerrel, drámairodalmunk és zenei hagyományaink eredményes népszerűsítői. a magyarok világszövetsége igyekszik e művészegyüttesek tevékenységéhez segítséget nyújtani, azzal hogy megszerzi számukra a kívánt partitúrákat, hanglemezeket és magnószalagokat, népviláseleti öltözékek modelljeit, játék- és dokumentumfilmeket.

/folyt.köv./

Zeln

- 1 -

bb 1. /mintegy ... 1. folyt./ m

örvendetes, hogy növekszik azoknak az egyesületeknek a száma, amelyek magyar iskolákat, nyelvtanfolyamokat létesítenek. ezekben igen gyakran már az ugynevezett „második generáció”, tagjai, a vegyesházasságból származó gyermekek sajátítják el a magyar nyelvet. míg korábban a régi külföldi magyar iskolákban gyakran évtizedekkel előbb kiadott könyvekből tanultak a gyerekek, most korszerű, itthon is használatos általános és középiskolai tankönyvek állnak rendelkezésükre. a magyar nyelvismeret gyors megszerzését nagyban elősegíti a magyarok világszövetségének kezdeményezésére kiadott „szülőföldünk”, című, több mint félezer oldalas olvasókönyv. a jeles pedagógusok és kiváló írók műveiből szerkesztett könyv az abc-től egészen az érettségi vizsgáig fontos segédeszköze a külföldi magyaroknak.

- a magyar nyelv iránti fokozott érdeklődést tükrözi egyébként a magyar szépirodalmi művek megnövekedett külföldi kereslete. az elmúlt évben - a rendelkezésünkre álló adatok szerint - a kultúra könyv és hírlapkiadások delmi vállalat sokkal több magyar újságot, képes folyóiratot és különböző irodalmi folyóiratot szállított külföldre, mint a megelőző években. ennek hatását lemérhetjük a szövetségünkhöz és a rokonokhoz érkező levelek tartalmából is: honfitársaink nyomon követik a hazai eseményeket.

- tavaly egyébként mintegy 10 százalékkal nőtt a hazalátogatók száma: végleges adatok ugyan még nem állnak rendelkezésünkre, de előzetes számításaink szerint körülbelül 70 ezer külföldön élő honfitársunk látogatott haza. tömegesen jártak itthon kanadából, az egyesült államokból, franciaországból, ausztriából, a német szövetségi köztársaságból és japánból is. honfitársaink főleg a csoportos utazásokat részesítik előnyben, mivel ezek olcsóbbak. az elmúlt évben már nemcsak a nyári hónapokban voltak a rokonlátogatások, igen sok külföldi magyar a karácsonyi és újévi ünnepeket is itthon töltötte. érdekes tapasztalat, hogy a magyar idegenforgalom „megfiatalodott”, mind többen jönnek magyarországra a már külföldön született „második generáció”, tagjai.

- a magyarok világszövetsége - az elmúlt évekhez hasonlóan - 1966-ban is segítséget nyújtott ahhoz, hogy a hazaérkezők országjáró utakon vegyenek részt és vendéglátóik szűkebb hazáján kívül megismerkedjenek új létesítményeinkkel, a városokkal, üzemekkel, szociális intézményekkel is. /mti/

Zseli

-.-

- 2 -

bb. 2. körut debrecenben

vid-szf/sk/2/ká/qy/hkn

1967. február 2.

debrecenben, a városrendezés során számos utcát átépítettek és kialakítják a városi körutat. a város jellegzetes régi, kanyargós utvonala, a csapó utca sem képes ma már lebonyolítani a növekvő forgalmat, ezért kiegyenlítik, eltüntetik kanyarait. tízenhárom lakást már kiürítettek, s rövidesen hozzákezdnek lebontásukhoz. a csapó utcai földszintes házak helyén emeletes lakóépületeket emelnek. a rendezést több év alatt hajtják végre. /mti/

.-.

bb. 3. különleges dokumentumfilmek

1 pr/hné/zs/2/qy/cz

1967. február 2.

két világhírű természetbúvár filmkülönlegessége jut el a magyar nézőkhöz a közel jövőben. az emlékezetes sikerű „csend világa”, című film alkotója, a neves oceanográfus, jacques-yves cousteau „a nap nélküli világ”, címmel új színes filmet készített. cousteau kapitány és kutatótársai érdekes technikai újdonságokkal, különleges tengeralattjáróval és búvárharangokkal tár-
ták fel a vörös-tenger faunáját és flóráját.

ugyancsak korábbi művének - találkozás az ördöggel volt a címe - méltó folytatását készítette el haroun taziéff, a vulkánok világáról „tiltott vulkánok”, címmel. a bátor kutató ezuttal a kongói niraongo égbenyuló csucsai közt szennya-
dó kráter mélyének látatavát fedezte fel, s örökíti meg színes felvételein az expedíció lebilincselő kalandjait. /mti/

.-.

bb. 4. koprodukciós tv-film a könnyűműfaj új szovjet és magyar számaiból

1 áe/gk/zs/2/qy/cz

1967. február 2.

érdekes közös vállalkozás előkészületei folynak a budapesti és a moszkvai televízió műhelyeiben: szórakoztató film készül a könnyűműfaj legsikeresebb új szovjet és magyar számaiból. az énekes, zenés, táncos, egyvelegben, mindkét ország több népszerű művésze részt vesz. felvonultatják a filmen a közkedvelt táncdalénekeseket, zenekarokat és táncosokat is. a dzsessz-zene nére komponált modern témájú táncok koreográfiáját pethő lászló készíti, aki egyben a produkció szólótáncosa is. a felvételeket részben moszkvában, részben budapesten készítik deák istván rendezésében. /mti/

.-.

Zseli

- 3 -

vid-szf/tné/2/ká/gy/hk

1967. február 2.

a magyar édesipar 6-os számú gyáregysége, a zamat-kávészer és édesipari termékek gyára mosonszentjánosi telepe, amely az országban egyedül készít pótkávét, 1 442 vagon cikória gyökeret dolgoz fel az idén. a termés aszalása már befejeződött. egy részét mint aszalványt exportálják, nagyobb részét pedig egész éven át itthon dolgozzák fel pótkávévá. az új terméskből készült zamat elnevezésű családi és tiszta cikória pótkávét már szállítják a közértnek. év végéig majdnem 600 vagonnal kerül az üzletekbe./mti/

bb. 6. beépített hűtőszekrény az új típusú konyhabutorokban

vid-szf/tné/3/ká/gy/hk

1967. február 2.

ötvenmillió forintos beruházási költséggel felújítják, kibővítik a tiszai butorgyár szolnoki gyáregységét. a korszerű automatikus vezérlésű gépekkel, szerelőműhelyekkel bővülő gyáregység üzempróbájára a terv szerint áprilisban kerül sor. ettől az időponttól kezdve a hazai butoripar konyhabutor termelésének mintegy 60 százalékát a szolnoki gyáregység adja. ez évi 40 000 konyhagarnitúra. a korszerűsített üzem a legváltozatosabb, a mai lakáskulturának megfelelő modern butorokat gyárt.

„sláger”, lesz a beépített hűtőszekrényű, újvonalú konyhagarnitúra. ezekbe 125, 150, 175 és 200 literes lehet hűtőszekrényeket építenek be. sikerre számíthat a variálható konyhaszekrény is, amely különféle formában és méreteken állítható össze. a polcokat krómátozott, vagy szinterezett fémből készült rácsok alkotják. a konyhaszekrények tartozéka lesz a zöldség- és gyümölcsstartó kosár is.

a gyár 4-5 féle típusú konyhabutor gyártására rendezkedik be. ezen belül több mint 50 féle garnitúrából választhatnak a vásárlók./mti/

bb. 7. devizabüntett, üzérkedés - egyévi és négyhónapi szabadságvesztés
1 bc/tr/zs/3/gy/cz

1967. február 2.

sorozatos devizabüntettet követett el négy külföldi útja alkalmával steer ferencné 33 éves budapesti büfévezető és férje, steer ferenc, 34 éves gyári kooperátor.

/folyt. köv./

Zelw

-4-

bb. 7. /devizabüntett..... 1. folyt./ gy

svájcban és franciaországban nagyszámú külföldi fizetőszek között vettek fel, s az ellenértéket megadott címekre magyarországon forintban juttatták el. egy svájci kereskedőtől átvett nagyobb mennyiségű áru ellenértékét is hasonlóképpen egyenlítették ki. előfordult hogy előbb itthon fizettek ismerőseiknek, amiért azután kiutazásaik alkalmával, svájci, illetve francia frankot kaptak. a tiltott módon megszerzett külföldi valuta felhasználásával két személygépkocsit, s egy motorkerékpárt vásároltak, s hoztak be az országba fiktív ajándékozási levéllel. steerék ezenkívül a vámelőírások kijátszásával sok árut hoztak, illetve küldtek az országba, s nagyrészt üzérkedés útján, jelentős haszonnal értékesítették.

a központi kerületi bíróság mindkettőjüket egyévi és négyhónapi szabadságvesztésre ítélte, steer ferenc büntetését azonban öt évi próbaidőre felfüggesztette. büntőrszabadságvesztésre, pénzbüntetésre, illetve javító-nevelő munkára ítélte a bíróság. ezenkívül elrendelte a lefoglalt 51 000 forint elkobzását, s mintegy 60 000 forint elkobzást pótló egyenérték megfizetésére kötelezte az elítélteket./mti/

--

bb. 8. rekonstruálták a visegrádi vár 14. századi „anjou”,-kutját
1 ol/lk/zs/2/gy/cz

1967. február 2.

a közelmúltban a magyar nemzeti múzeumban felállították a visegrádi vár egyik 14. századi, úgynevezett „anjou”,-diszkutját. a finom, gótikus mestermunkát apró kis törmelékek halmozásából rekonstruálta szakáll ernő és csoportja. a kutat a múzeum még ez évben nyíló - magyarország a honfoglalástól 1849-ig - című kiállításán láthatják majd az érdeklődők./mti/

--

bb. 9. kétkilós pulykacombok - piacra kerültek az első angol óriáspulykák
vid kz/sk/4/ká/gy/cz

1967. február 2.

szokatlan súlyú - 17-18 kilós - pulykák kerültek a napokban piacra pécsen. a hatalmas állatok, amelyeknek egy-egy combja két kilót nyomott, mindössze két hónaposak voltak. ezek az első példányai azoknak az óriáspulykáknak, amelyeket a baranya megyei mezőgazdasági vállalat naposkorban hozatott Angliából.

/folyt. köv./

Zelw

-5-

bb. 9. /kétkilós... 1. folyt./ gy

a norwichi matthews cég által kinemesített óriáspulykák, egyébként is rendkívül előnyös tulajdonságokkal rendelkeznek. tojóik egy idényben 80-85 tojást raknak, kétszer annyit, mint a nálunk elterjedt bronzpulykák. egy kiló hus előállításához három kiló abraktakarmányt használnak fel, míg a mi pulykáink meghízatalásához kilónként 5-6 kiló takarmány szükséges. a kitűnő fajta elterjesztésére alakította ki a vállalat a zselici erdők között fekvő boldogasszonyfán a pulykafarmját. itt jelenleg 400 tojót és 60 bakot tartanak, s nemrég további 1 250 napospulyka érkezett angliából. az ország más vidékei is innen kapják majd a kitűnő angol pulykákat./mti/

..

bb. 10. pisai ferdetorony - debrecenben

vid-fm/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 2.

a debreceni csokonai gimnázium iskolamuzeumában elkészült a harmincadik építészettörténeti modell: „a pisai ferdetorony”, a pisából beszerzett rajzok és fényképek alapján kövesdi László nyugdíjas igazgató, építészmérnök készítette a modell mérnöki tervét, míg a kivitelezési munkákat Lázár Vilmos asztalos szakmunkás, valamint a gimnázium porcelánfestő szakkörének tagjai végezték. a 152 centiméter magas tornyot fából, az oszlopfőket pedig műanyagból készítették./mti/

..

bb. 11. fesztiválok esztendeje - országos találkozók sorozatán mérik össze tudásukat az öntevékeny művészegyüttesek

1 áe/gk/zs/5/gy/cz

1967. február 2.

az idén 23 nagyszabású találkozón adnak számot az amatőr együttesek, kultúracsoporthoz az öntevékeny művészeti mozgalom fejlődéséről, eredményeiről. jelenleg országszerte több mint százezer műkedvelő tevékenykedik ezekben a kollektívákban, amelyek a különböző művészetek területén alkalmat adnak tehetségük kibontakoztatására, kedvtelésük gyakorlására.

a nagy múltú magyar kóruskultúra három alkalommal is reprezentatív seregszemlét tart: májusban vácra, júniusban egerbe, júliusban debrecenben találkoznak a legjobb énekkarok, amelyeknek szereplése mindig eseményszámba megy.

/folyt. köv./

-6-

Zel!

bb. 11. /fesztiválok... 1. folyt./ gy

az utóbbi években csökkent a népi táncsoportok száma, noha ezek fontos szerepet töltenek be a magyar folklór-hagyományok megőrzésében, ápolásában. megbecsülésüket fejezi ki az évről-évre sorrakerülő fesztivál, amelyet az idén ugyancsak három helyen rendeznek. a háromnapos alföldi népitánc fesztivál májusban szolnokon, a legjobb üzemi együttesek bemutatója júliusban szegeden, a nemzetiségi népitánc fesztivál pedig augusztusban keszthe-lyen lesz. a hétről-hétre szaporodó és ma már több mint félezer amatőr zenekar ösztönzésére szolgál a veszprémben és salgótarjában májusban lezajló találkozó.

nagy érdeklődés kíséri a hagyományossá vált társastáncbajnokságot is, amelynek döntőjét - az országszerte most zajló elődöntők után - ugyancsak májusban rendezik meg szombathelyen. pécssett immár harmadszor találkoznak novemberben a legjobb amatőr bábjátékos együttesek.

a régóta meghonosodott művészeti ágak újabbakkal is kiegészültek és terebélyesedtek: így az irodalmi színpadok tagjai és az amatőr filmesek ugyancsak megtartják országos seregszemléiket debrecenben, illetőleg budapesten.

több nagy kiállításon mutatják be legjobb munkáikat az amatőr fotósok is, és a szót rendezésében az idén ismét sorra kerül a mindig nagy visszhangot keltő műkedvelő képzőművészek országos kiállítása.

az idei találkozókön előreláthatólag több mint huszezer műkedvelő vesz részt./mti/

Zel!

..

-7-

bb 12. új bhév-, földalatti- és villamos-főműhely épül a fehér úton - még az idén átadják az új taxitárolót - kétszázmillió forint új járműfejlesztésre

1 hbj/tr szb ie /4/

1967. február 2.

az idén és a következő években a budapesti közlekedés fejlesztésére szánt beruházások nagy részét a földalatti, a baross téri gyalogos aluljáró és a hungária körúti felüljáró építésére fordítják, több mint 200 millió forintot juttat azonban a főváros járműtelepek kialakítására.

még az idén elkészül az összesen 20 millió forintos költséggel épülő 11. kerületi prielle kornélia utcai taxitároló, ahol 600 taxit helyezhetnek el és megoldhatják ugyanennyi kocsi kisebb-nagyobb javítását, karbantartását és szervizellátását. a telep átadása már igen sürgős, mert a taxik nagy részét most a kerepesi úton és a strobl alajos utcában tárolják, ahol a kocsik nincsenek kellő biztonságban, folyamatos karbantartásuk nem megoldható, és üzemanyagvételük nehézkes.

új forgalmi telepet kap Óbudán, a pomázi út - aranyhegyi patak közötti telken, szemben az Óbudai MÁV vasútállomással a fővárosi autóbuszüzem. az új garázs körülbelül 70 millió forintos költséggel épül. munkálatai már megkezdődtek és a tervek szerint 1969-1970-re készül el. a forgalmi telepen folyamatosan 250 autóbusz karbantartását láthatják el, és a műhelyekben a főjavításon kívül minden más javítási munkát megoldhatnak.

új főműhely épül a fehér út - kerepesi út által határolt térségen a földalatti szerelvények, a villamosok és bhév-kocsik nagyjavítására. az új főműhely két ütemben épül, az első rész - 126 millió forintos költséggel - 1970-ig készül el, a másik részt akkor helyezik üzembe, amikor már az új földalatti szerelvények nagyjavítása is időszerűvé válik. az építkezéshez az építvállalatok már felvonultak, az idén hozzálatnak az alapozáshoz, a víz-gáz-csőhálózat fektetéséhez és a csatornahálózat kialakításához. /mti/

--

bb 13. négyezer vagon kőszent takarítanak meg évente a szolnok megyei hőforrások

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. február 2.

szolnok megye hidrológiai térképe több mint 20 olyan hőforrást tüntet fel, amelyek vizének hőmérséklete meghaladja az 50 celsius fokot. az értékes természeti kincset sokféle képpen hasznosítják és hőenergiájukkal évente több mint négyezer vagon kőszent takarítanak meg.

/folyt.köv./
8.40/szb

10⁰⁰P

-8-

Mkb

bb 13. /négyezer vagon... 1. folyt./- szb

szolnokon az idén feltárt újabb két termálkut egyikének vizét a tiszamenti vegyiművek használja fel. bekapcsolták a melegviz szolgáltatásba a nagyüzem szociális létesítményeit és az üzemi lakótelepet. a tiszaparti csaknem 100 celsius fokos melegvizet a sportuszodát és a fedettuszodát táplálják. karcag-berekfürdőn a béke tisz ezer négyzetméteres üvegházának fűtésén kívül a termálforrás gyógyhatású vizével látják el a helyi fürdőt, sőt a baromfinevelőtelep is a természetes melegvizet fűt. turkevén, tiszafüreden, cserkészlőn ugyancsak mezőgazdasági célra, azonkívül fürdésre és fűtésre használják a föld mélyéből feltörő hévizet.

a megye újabb fejlesztési programot dolgoz ki a melegvízű források vizének további gazdaságos hasznosítására./mti/

bb 14. megfelelő az első negyedévi élelmiszerellátás, bőséges a tüzelőkészlet - negyven százalékkal több baromfi és halfilé

1 kf/kf szb ie /5/

1967. február 2.

milyen élelmiszer- és tüzelő ellátás várható az első negyedévben? erre a kérdésre kért választ az mti munkatársa a belkereskedelmi minisztérium illetékes főigazgatóságain.

a legfontosabb élelmiszerek, liszt, cukor, zsír elegendő mennyiségben van raktáron. a tejellátás ugyancsak biztosított, a városokat és a nagyobb lakosszámú helyeket pasztörizált, a kisebb lélekszámú községeket pedig frissen gyűjtött, ugynevezett csarnoki tejjel látják el. a múlt évtől eltérően vajból is országosan kielégítik az igényeket. a tavalyihoz képest mintegy 25 százalékkal több, s egyúttal jobb minőségű és gazdagabb választékú - sajt kerül forgalomba. a városok és a nagyobb helyiségek tejföl, tehénturó és tejszín igényét ugyancsak ki tudják elégíteni. a falvak ellátásának javítására a termelőszövetkezetektől vár segítséget a kereskedelem.

a sertésus ellátásban továbbra is nehézségekkel kell számolni. az év első negyedéjében viszont kedvezően alakult a baromfiellátás, hiszen a tavalyi azonos időszakhoz képest mintegy 40 százalékkal több baromfi várja a vásárlókat. vágott csirke, hizott liba, az enyhébb idő beálltával pedig élő csirke az igények szerint kerül forgalomba. ezenkívül a szabadpiaci felhozatal tendenciája is nagyobb mennyiséget, teljes választékot jelez. /folyt.köv./

8.55/szb 10⁰⁰P

-9-

Mkb

bb 14. /megfelelő az... 1. folyt./- szb

a kedvező felvásárlás nyomán elegendő a tojás, s már csak frisset árusítanak. a tavalyinál kedvezőtlenebbnek ítérik a halellátás, amelyből elsősorban a vendéglátóipar szükségleteit elégítik ki. pótlásul viszont mintegy 40 százalékkal növelik a halfilé-importot.

konzervből a meglevő készletek és az ipar folyamatos szállítása a mennyiségi igényeket teljesen fedezi. elegendő a huskonzerv, bőséges a főzelékkonzerv, a befőtt, a jam, a gyümölcslekvár és a gyümölcslé, valamint a bébi gyümölcspüré készlet. a gyümölcs-készítmények közül azonban kevés a meggy és a málna, a huskonzervek közül a májkrém. a tavalyi első negyedévhez képest 50 százalékkal több import halkonzervet, olajoshalát és szardiniát kínálnak az üzletek. ugyancsak több paradicsompüré áll a vásárlók rendelkezésére. de még ez a nagyobb mennyiség sem elégíti ki teljesen az igényeket. fűszerpaprikából viszont mind mennyiségben, mind választékban zökkenőmentes az ellátás. mustár, savanyúság, savanyukpáoszta szükség szerinti mennyiségben kerül piacra.

a múlt évi jó termés ellenére gondot okoz a mirelité áru ellátás. mélyhűtött szilva, sárgadinnye, őszibarack, zöldbab, káposztás és pörkölt-étel ugyan van elegendő, hiánycikk viszont egyebek között a gyorsfagyasztott málna, szamóca, meggy, ribizli, zöldborsó és gyalult tök.

a tüzelőkereskedelem annyi fűtőanyagot tárol, hogy még akkor is egészen nyárig el tudná látni a lakosságot, ha nem kapna utánpótlást. sokkal inkább a tárolás okoz gondot, vidéken például nem egy helyen kiszorult a tüzelő-telepekről a fűtőanyag, amelyet „házon kívül” kell tárolni. a tüzelő választék teljes, mindenki tetszés szerint vásárolhat hazai és külföldi szenet, hazai brikettet, s van elegendő fa. ezuttal nemcsak a főváros, hanem a vidék tüzelő-ellátása is megfelelő. a fővárosi kiskereskedelmi hálózat, mintegy 250 állami bolt és pince, valamint 200 magánárus, szintén teljes választékot tart, s ezeken a helyeken még német brikettet is árusítanak. /mti/

9.-/szb 10⁰⁰P

-10-

hala

bb 16. „ifjúsági koktél,, salgótarjánban

vid-fm/sk szb ká /2/

1967. február 2.

a kisz nógrád megyei bizottsága és az express ifjúsági utazási iroda „ifjúsági koktél,, rendez salgótarjánban. a február 18-19-én sorra kerülő találkozóhoz öt megye - borsod, szolnok, heves, szabolcs és nógrád - fiataljainak népes küldöttségei vesznek részt, a fővárost pedig 30-40 fiatal képviseli. az ünnepi esemény február 18-án, szombaton nagyszabású farsangi bálalattal kezdődik a karancs szálló termében. másnap kerül sor az öt megye fiataljainak kulturális, művészeti vetélkedőjére, amelyet a kisz közelgő kongresszusa előkészületeinek jegyében tartanak. /mti/

--

bb 22. „városiasodik,, a gyöngyösi hőerőmű építőinek lakótelepe

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. február 2.

a gyöngyösi hőerőmű építkezésénél két évvel ezelőtt rakták le az első felvonulási épület alapjait. mostanig mintegy 50 millió forintot költöttek a nagy építkezés dolgozóinak szociális, kulturális ellátására. az erőmű gyorsan emelkedő falai körül kialakított lakónegyedben kisebb városra emlékeztető üzletek, szolgáltató épületek, szórakozó helyek nyíltak és lakások épültek szinte egyik napról a másikra. az új egyemeletes házak kis utcákat képeznek és kétezer építő, szerelőmunkásnak adnak kényelmes otthont. központi üzletház épült, fodrász, szabó, cipész és más szolgáltató műhely nyílt. felavatták az új művelődési házat és orvosi rendelő, posta is van már. naponta 2 500 dolgozónak főznek az újonnan épült tágas, jól felszerelt konyhában, amelyhez étterem is tartozik. több kilométeres szakaszon működik már a távfűtő rendszer. az építkezés területét korszerű, portalanított utak hálózzák be. /mti/

--

9.05/s 10³⁰Puc

- 11 -

hala

bb 14. /megfelelő az... 1. folyt./- szb

a kedvező felvásárlás nyomán elegendő a tojás, s már csak frisset árusítanak. a tavalyinál kedvezőtlenebbnek ítélik a halellátás, amelyből elsősorban a vendéglátóipar szükségleteit elégítik ki. pótlásul viszont mintegy 40 százalékkal növelik a halfilé-importot.

konzervből a meglevő készletek és az ipar folyamatos szállítása a mennyiségi igényeket teljesen fedezi. elegendő a huskonzerv, bőséges a főzékkonzerv, a befőtt, a jam, a gyümölcslekvár és a gyümölcslé, valamint a bébi gyümölcspüré készlet. a gyümölcs-készítmények közül azonban kevés a meggy és a málna, a huskonzervek közül a májkrém. a tavalyi első negyedévhez képest 50 százalékkal több import halkonzervet, olajoshalát és szardiniát kínálnak az üzletek. ugyancsak több paradicsompüré áll a vásárlók rendelkezésére. de még ez a nagyobb mennyiség sem elégíti ki teljesen az igényeket. fűszerpaprikából viszont mind mennyiségben, mind választékban zökkenőmentes az ellátás. mustár, savanyúság, savanyukpáoszta szükség szerinti mennyiségben kerül piacra.

a múlt évi jó termés ellenére gondot okoz a mirelité áru ellátás. mélyhűtött szilva, sárgadinnye, őszibarack, zöldbab, káposztás és pörkölt-étel ugyan van elegendő, hiánycikk viszont egyebek között a gyorsfagyasztott málna, szamóca, meggy, ribizli, zöldborsó és gyalultók.

a tüzelőkereskedelem annyi fűtőanyagot tárol, hogy még akkor is egészen nyárig el tudná látni a lakosságot, ha nem kapna utánpótlást. sokkal inkább a tárolás okoz gondot, vidéken például nem egy helyen kiszorult a tüzelő-telepekről a fűtőanyag, amelyet „házon kívül”, kell tárolni. a tüzelő választék teljes, mindenki tetszés szerint vásárolhat hazai és külföldi szenet, hazai brikettet, s van elegendő fa. ezuttal nemcsak a főváros, hanem a vidék tüzelő-ellátása is megfelelő. a fővárosi kiskereskedelmi hálózat, mintegy 250 állami bolt és pince, valamint 200 magánárus, szintén teljes választékot tart, s ezeken a helyeken még német brikettet is árusítanak. /mti/

9.-/szb 40⁰⁰P

-10-

Pal

bb 16. „Ifjusági koktél”, salgótarjánban

vid-fm/sk szb ká /2/

1967. február 2.

a kisz nógrád megyei bizottsága és az express ifjusági utazási iroda „Ifjusági koktél”, rendez salgótarjánban. a február 18-19-én sorna kerülő találkozóhoz öt megye - borsod, szolnok, heves, szabolcs és nógrád - fiataljainak népes küldöttségei vesznek részt, a fővárost pedig 30-40 fiatal képviseli. az ünnepi esemény február 18-án, szombaton nagyszabású farsangi bálalattal kezdődik a karancs szálló termeiben. másnap kerül sor az öt megye fiataljainak kulturális, művészeti vetélkedőjére, amelyet a kisz közeli kongresszusa előkészületeinek jegyében tartanak. /mti/

..-

bb 22. „városiasodik”, a gyöngyösi hőerőmű építőinek lakótelepe

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. február 2.

a gyöngyösi hőerőmű építkezésénél két évvel ezelőtt rakták le az első felvonulási épület alapjait. mostanáig mintegy 50 millió forintot költöttek a nagy építkezés dolgozóinak szociális, kulturális ellátására. az erőmű gyorsan emelkedő falai körül kialakított lakónegyedben kisebb városra emlékeztető üzletek, szolgáltató épületek, szórakozó helyek nyíltak és lakások épültek szinte egyik napról a másikra. az új egyemeletes házak kis utcákat képeznek és kétezer építő, szerelőmunkásnak adnak kényelmes otthont. központi üzletház épült, fodrász, szabó, cipész és más szolgáltató műhely nyílt. felavatták az új művelődési házat és orvosi rendelő, posta is van már. naponta 2 500 dolgozónak főznek az ujonnan épült tágas, jól felszerelt konyhában, amelyhez étterem is tartozik. több kilométeres szakaszon működik már a távfűtő rendszer. az építkezés területét korszerű, portalanított utak hálózata be. /mti/

..-

9.05/s 10²⁰P₁₀

- 11 -

Pal

bb 15. 17 000 négyzetméteres gumiipari raktár épül az ócsai uton

tz/gk/s /3/ ie nk

1967. február 2.

Óriási raktárat épít az ócsai uton az országos gumiipari vállalat. az egész beruházás - amelynek teljes értéke eléri a 60 millió forintot - előreláthatóan 1969 végére készül el. az idén körülbelül tízmillió forint értékű munkát végez a 23-as számú építőipari vállalat.

a hatalmas raktár 17 000 négyzetméteres alapterületen épül. a hét, egymással párhuzamosan összeépült, földszintes, vasbetonvázas, átlag 6.5 méter magas csarnokot két emeletes épület fogja közre. ezekben helyezik el az irodákat illetve a szociális létesítményeket. az építészeti terveket az iparterv készítette el, a korszerű állványrendszert és a belső szállító berendezéseket az intranzszmas tervezte.

jelenleg az országos gumiipari vállalat a főváros különböző pontjain vagy félszáz kisebb helyiséget használ raktárul. az ócsai uti raktár, ha végleg nem is oldja meg, mindenesetre nagy mértékben csökkenti majd a vállalat raktározási gondjait. felmerült az az elképzelés is, hogy az ügyvitelt, tehát a raktár kezelését - a beérkező, az éppen tárolt és a kimenő áruk nyilvántartását, stb.- elektronikusan berendezésre bízzák, amely a későbbiekben esetleg a gumiipar összes raktárainak hasonló feladatait központilag látná el./mti/

--

bb 18. érdekes tanulmány a békéscsabai auróra-kör és munkásdalárda történetéről

vid/fm/tné/s /3/ ká nk

1967. február 2.

a békéscsabai rózsza ferenc gimnáziumban évek óta kiváló eredménnyel dolgozik a kiesz történelem-helytörténeti szakköre. a diákok adatokat gyűjtenek a viharsarki földmunkásmozgalom egykori fellegvárának történetéről, a népszokásokról, a hagyományokról és kutatják a felszabadulás utáni időszak dokumentumait is. most jelentetik meg harmadik kiadványukat „a békéscsabai ifjúság élete”, címmel. ebben többek között érdekes tanulmány szerepel a híres békéscsabai auróra-kör, a munkásdalárda és a balassi bálint táncgyűttes történetéről. a kiadvány tartalmazza továbbá a békéscsabai tizenkilences vöröskatonák visszaemlékezéseit, s a környékbeli termelő-szövetkezetek gazdálkodásáról, fejlődéséről szóló tanulmányokat. /mti/

--

9.11/s10³⁰pc

- 12 -

nk

bb 17. az első jelentkezések a borsodi nyári szabadegyetemre

vid/fm/tné/s /3/ ká nk

1967. február 2.

az idei - harmadik alkalommal megrendezendő - borsodi nyári szabadegyetemre beérkeztek az első jelentkezések. az ndk-ból, Lengyelországból, valamint ausztriából jelentették be részvételüket nagyjából olyan vendégek, akik már az előző években is jártak észak-magyarország ipari központjában. a borsodi nyári szabadegyetemek témája ipari jellegű. tavaly a kohászat szerepelt nyapirenden, az idén pedig a bányászat fejlődésével, kialakulásával foglalkoznak az előadások. a tervek szerint mintegy 180 vendéget fogadnak. ezeknek egy része a miskolci nehézipari műszaki egyetemmel barati kapcsolatban álló külföldi egyetemekről, többek között freibergből, Leobenből, kassáról, krakkóból érkezik. a vendégek észak-magyarország természeti és történeti nevezetességeivel is megismerkednek, ellátogatnak tokajba, mezőkövesdre, egerbe és sárospatakra.

a nyári egyetem kiemelkedő kulturális rendezvénye lesz az aggteleki cseppkőbarlangban bartók: a kékszakállu herceg vára című operájának bemutatása, amelyet a budapesti operaház együttese ad elő./mti/

--

bb 19. ötvenezer forint a „tanácstagi alap”, tatán

vid/fm/sk/s /3/ ká nk

1967-. február 2.

a tatai tanács erre az évre 50 000 forintot szavazott meg ugynevezett tanácstagi alapra. a terven felüli bevételekből ennyit tartalékolnak arra a célra, hogy a tanácstagi beszámolók, interpellációk alkalmából és másutt elhangzó kisebb horderejű javaslatok megvalósításával ne kelljen egy évet várni, hanem azokat soronkívül megvalósíthassák. a tanácstagok felhatalmazták a végrehajtó bizottságot, hogy az összeget sürgősségi sorrendben használja fel. tavaly ilymódon több utcában építettek vízvezetékot, bővítették a közvilágítást, és korszerűsítették az egyik sportpályát. e közérdekű feladatok végrehajtását a lakosság társadalmi munkával segítette./mti/

--

9.16/s10³⁰pc

- 13 -

nk

bb. 20. hangulatos népnépélllyel bucsuztatják a farsangot a négy nemzet falujában

vid/fm/gk/e ká /4/

1967. február 2.

száz év óta hangulatos népnépélllyel bucsuztatják a farsangot a négy nemzet falujában, a békés megyei eleken, hushagyó kedden magyarok, románok, szlovákok és német nemzetiségiek együtt ünneplik a bábupár, hanz és krédl „esküvő-jét”, a bábupárt forgó kerékre szerelik, s - a korábbi Lovaskocsi helyett - traktorral vontatják végig az utcán. Ilyenkor „hajnalok hajnalán”, ébred a falu. a háziasszonyok fánkot, pogácsát, disznótörös kóstolót sütnek, a férfiak kikészítik a bort, mert az ötletes álarcokban felvonuló „nász-nép”, házról-házra járva gyűjti össze az ünnepi lakomára valókat.

a nász-nép élén lovas bandérium halad. sippal, dobbal, vidám énekszóval jelzi érkezését a „nász-nép”, s ahogy haladnak az utcán, úgy gyarapszik az enni és innivaló. este a közösségi művelődési házban „élő párt”, öltöztetnek menyasszonyi és vőlegényi ruhába. a jelképes esküvői szertartás mókás szórakozás. az ünnepség közös vacsorával, vidám táncmulatsággal zárul. az idén február 7-én lesz a „nagy nap”, a farsang bucsuztatása. /mti/

bb. 21. újabb általános iskolai diákotthon zalában

vid/fm/sk/e ká /2/

1967. február 2.

nagykapornakon elkészült zala megye harmadik általános iskolai diákotthona. a környék kis községeiből, tilajból, almásházáról, németfaluból, erdeifaluból és taszilómarjorból száz felsőtagozatos számára teremtettek kényelmes otthont, és megfelelő tanulási feltételeket. a diákotthon mellett nyolctantermes iskolát is építenek, amely 1969-re készül el. /mti/

0.25/szb 10³⁰Puo

-14-

Nk

bb. 23. hárommillió pár harisnyanadrághoz elegendő danulon selyemszál terven felül

vid-szf/tné/e ká /5/

1967. február 2.

merész „ellentervet”, dolgoztak ki a nyergesujfalui magyar viscosagyárban, ahol most kezdik meg a múlt év őszén üzembehelyezett danulonselyemgyár bővítését.

a hazai műszálgyártás következő évekre tervezett nagyarányú fejlesztésének első részeként az ezer tonna kapacitású selyemgyár termelését 1967-ben 50 százalékkal növelik, 1970-ig pedig háromszorosára bővítik. az idén alig építkeznek, csupán a textilterem gépparkját gyarapítják. eredetileg úgy tervezték, hogy mivel a vegyi üzemrész nem bővül, a textilüzem bővítésének idejére pedig leáll, a selyemszál-termelés növeléséhez tőkés piacról vásárolják meg a nyersanyagot, a poliamid granulátumot.

a gyár vezetői azonban merész elhatározásra jutottak, hogy megtakaríthassák a többlettermeléshez szükséges valutát. úgy döntöttek, hogy az új gépek szerelésének befejező időszakára tervezett háromhónapos üzemszünetet, a szerelési munkák óramű pontosságú összehangolásával három hétre csökkentik. a vegyi üzemrész pedig - bár termelése szorosan összefügg a textilteremével - nem szünteti be a munkát, hanem ez alatt is dolgozik. így a száltermelés növeléséhez szükséges nyersanyag-többletet képes lesz maga előállítani és a vállalat nem szorul importra.

a textil-üzemrész előreláthatólag 200 tonna kész selyemszál ad az év végéig terven felül. ha ebből a mennyiségből csak harisnyanadrág készülne, hárommillió párhoz lenne elegendő.

a bővítéshez az első gépek már megérkeztek nyugat-németországból. /mti/

bb. 24. „négy-kilences”, argon gáz

vid-szf/tné/e ká /4/

1967. február 2.

a péti nitrogénművek gyártja a hegesztéshez használt védő gázt, az argont. a szakembereknek a „három-kilences”, azaz 99.9 százalékos tisztasági fokú gáz helyett most ennél jóval tisztább, „négy-kilences”, minőségű terméket sikerült előállítani, ami azt jelenti, hogy ez már 99.99 százalékos arányban tartalmaz argont. /folyt.köv./

9.30/szb 10³⁰Puo

-15-

Nk

bb. 24. /,,négy-kilences...folyt./e

A tisztább változatot laboratóriumban, vegyelemzésekre használják. a kohászatban egyre inkább elterjednek az ugynevezett gyorslezemző berendezések és ezekhez veszik igénybe az aránylag csak nagyon kis mértékben szennyezett gázfélét. a készülékben áramló argon gáz megakadályozza, hogy a levegő oxigénje hozzáférjen az elemzésre kerülő vegyülethez és ezzel meggátolja, hogy hamis adatokat adjon az analitikai vizsgálat.

a ,,négy-kilences,, argon előállítását vigh istván főtechnológus szabadalma tette lehetővé. vigh istván új tisztítási eljárást dolgozott ki. a gázt különleges szűrőfelületen vezet keresztül és így távolítja el belőle a nem kívánt szennyeződések jó részét.

a nagy tisztaságú argon iránt külföldön is érdeklődnek.
/mti/

bb. 25. munkagépek a termelőszövetkezeteknek

vid/kz/sk/e ká /3/

1967. február 2.

gépített termelőszövetkezeteink jó részében gondot okoz, hogy az ipar egyáltalán nem, vagy csak kis mennyiségben gyárt néhány olyan eszközt, amely feltétlenül szükséges a gépek jó kihasználásához. e hiánycikkek pótlására az idén több borsod megyei gépjavitó állomás berendezkedik. az aratásig több mint 100, kombájn után akasztható szalmalehuzót készítenek. megkezdik egy olyan univerzális vonószerkezet gyártását, melynek segítségével nagyobb számú hengert, vetőgépet és egyéb munkagépet vontathatnak a traktorokkal. a tokajhegyaljai és a dél-borsodi szőlőtermelő közös gazdaságok és szakcsoportok igényeinek megfelelően, nagyobb mennyiségben gyártanak a tarcali szőlészeti kutató intézetben jól bevált billenős, csillós szőlőszállítókból is. a hegyesdombos abauji részeken, valamint a cserháti lejtős területen gazdálkodó termelőszövetkezetekben még ma is a ló a legfontosabb teherszállító. az említett programban ezért 2,5 tonnás gumikerekű lovas kocsikat is készítenek a borsodi gépjavitó állomások. /mti/

9.35/sz b 1039^{nc}

-16-

Nk

bb 26. társulás alakult legfiatalabb városunk ellátására

vid/kz/sk/s /3/ ká hk

1967. február 2.

ujszerü - vegyes városellátó - társulást hozott létre a szigetvári földművesszövetkezet a környéken gazdálkodó nagydobszai, szentdénési és a szigetvári termelőszövetkezet közreműködésével. a társulás legfiatalabb városunk, szigetvár ellátását javítja meg. nagydobszáról főleg burgonyát és halat, szentdénésről tejtermékeket, a helybeli közös gazdaságtól pedig zöldséget baromfit és tojást kap a város. azoknak a cikkeknek a beszerzéséről, amelyeket a társulás egyik tagja sem termel, a földművesszövetkezet gondoskodik. a társulásnak jelenleg két boltja van, de hamarosan újabb két egységet nyitnak. az egyikben házi készítményű töltelékárut hoznak majd forgalomba, a másikban pedig a szigetvár környékén termelt borokat árúsítják. a társulás vállalkozott arra is, hogy kialakítja a város ujonnan épült, illetve épülő lakónegyedeinek üzlethálózatát. szerepel a terveiben egy közös sertéshizlalda építése is. /mti/

bb 27. összefüggő házikertek alcsuton

vid/kz/sk/s /4/ ká hk

1967. február 2.

érdekes átalakulás kezdődött meg az utóbbi hónapokban a fejér megyei alcsut község határában. a község napsütéses, gyümölcsstermelésre leginkább alkalmas részén új parcellát kapnak a háztáji gyümölcsstermelők. az így kialakuló mintegy 300 holdas zárt-kert, bár parcellánként tagolódik, s 242 gazda tulajdonába lesz, kedvező lehetőségeket teremt a korszerű és hatékony növényvédelemre. már a telepítés előkészületeit is megkezdték: vágták a kiöregedett régi fákat, s forgatták az ujonnan kijelölt parcellák talaját. a földművesszövetkezetekhez befutott megrendelések szerint ez az ujszerű háztáji gyümölcsös elsősorban őszibarackot és almát ad majd piacra. a megrendeléseknél ugyanis ezeket a fajtákat részesítették előnyben a gazdák. az összefüggő háztáji gyümölcsösök kialakítása egyik leghatékonyabb módszere a háztáji házikerti gyümölcsösök országsszerte megkezdődött rekonstrukciójának. /mti/

9.35/s 1039^{nc}

- 17 -

Nk

28. budapestre érkezett joszip broz tito

bc/lk szb -cz /7/

1967. február 2.

Joszip Broz Tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és felesége Jovanka Broz, Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkárának meghívására a Szovjetunióban tett látogatásáról hazatérőben néhány nappal nem hivatalos, baráti látogatásra csütörtökön délelőtt Budapestre érkezett. Kíséretében van Mijalko Todorovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának titkára, Hakija Pozderac szövetségi iparügyi és kereskedelmi miniszter és Miso Pavicsevics külügyi államtitkár helyettes.

Záhony határállomáson Tito elnököt, feleségét és kíséretét Komocsin Zoltán, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Erdélyi Károly, az MSZMP központi bizottságának tagja, külügyminiszterhelyettes és Marjai József, hazánk belgrádi nagykövete üdvözölte és kísérte Budapestre.

Megérkezésükkor a vendégeket Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára és felesége üdvözölte. A fogadtatáson jelen volt Fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Gáspár Sándor, az elnöki tanács helyettes elnöke, az MSZMP politikai bizottságának tagja, Németh Károly, a budapesti pártbizottság első titkára, a PB póttagja, Dr. Csanádi György és Nagy Józsefné, a minisztertanács tagjai, Mód Péter, a külügyminiszter első helyettese, Sarlós István, a fővárosi tanács VB elnöke és Gyenes András, az MSZMP központi bizottsága külügyi osztályának helyettes vezetője.

A fogadtatáson jelen volt Dr. Dusan Csatic Jugoszlávia budapesti nagykövete és felesége is.

A vendégek üdvözlésére megjelent Fjodor Jegorovics Tyitov, a Szovjetunió budapesti nagykövete is. /mti/

10.15/e 1050/60

- 18 -

kk

29. halálos üzemi baleset

1 fe/lk szb -cz /1/

1967. február 2.

Történt az Ajkai szénbánya telepén. a szénosztályozóban a függő kötélpályáról leesett egy csille, s az alatta dolgozó Horvát Géza 47 éves bányamunkás, Devecseri Lakost halálra sújtotta. A rendőrség a szakértők bevonásával vizsgálatot indított a halálos baleset ügyében. /mti/

30. közlekedési balesetek

1 fe/lk szb -cz /1/

1967. február 2.

Halálos kimenetelű baleset történt a 20. kerületben az Écsai uti, sorompó nélküli átjáróban. Harasztosi Géza 22 éves gépkocsivezető, Szentpéterszegi Lakos a vörös október tsz tehergépkocsijával - anélkül, hogy meggyőződött volna az áthaladás veszélytelenségéről - felhajtott a sínekre és ott összeütközött egy tolató vasuti szerelvényvel. A gépkocsi vezetője, valamint egyik utasa, Tóth Miklós 26 éves segédmunkás, napkori Lakos a helyszínen meghalt, a tehergépkocsi másik utasát, Kevács József 22 éves segédmunkást életveszélyes sérüléssel szállították a kórházba. Az összeütközés következtében jelentős anyagi kár keletkezett, s a forgalom is több mint négy órán át szünetelt.

Csepelen a Széchenyi utca és a Táncsics utca kereszteződésében Kerényi Ádám 60 éves földmunkás, Soltvadkerti Lakos személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 48-as autóbusszal, amelynek utasi közül ketten súlyosan megsérültek. Kerényi Ádám ellen az eljárás megindult.

A 3. kerületben a Flórián téren Rosta Sándorné 43 éves budapesti lakos, a B6-os autóbusz utasa, nem fogódzkodott, s egy zökkenőnél elcsúszott és bokatoréssal szállították a kórházba. /mti/

--

11.10/szb 1157/46

-19-

kk

bb. 31. meghalt bonyi adorján újságíró-író

/e cz

1967. február 2.

bonyi adorján újságíró-író 74 éves korában, hosszú betegség után elhunyt. a felszabadulás előtt éveken át a pesti hirtlap szerkesztője volt, majd a felszabadulás után a hirtlap, később a kis újság szerkesztői posztját töltötte be. /mti/

bb. 32. meghalt gellér b. miklós, a pécsi munkásmozgalom régi harcosa

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. február 2.

gellér brunó miklós, a pécsi munkásmozgalom régi harcosa, aki a felszabadulás utáni években a szakszervezet megyei titkára volt, majd több vállalat igazgatói tisztét töltötte be, 57 éves korában elhunyt. a fáradhatatlan munkásságáért, mély emberszeretetéért és segítőkészségéért meggyeszte tisztelt gellér b. miklóst a szakszervezetek baranya megyei tanácsa és a megyei tanács saját halottjának tekinti. temetése szombaton fél 12 órakor lesz a pécsi központi temetőben. /mti/

bb. 33. zöldövezeti rendszert kap a velencei-tó környéke és salgótarján - fásítással javítják a vidéki városok klímáját

i cs/j/e ie cz /5/

1967. február 2.

nagyszabású tájrendezési és klímajavító munka indult az országos erdészeti főigazgatóság tervei alapján a velencei-tó környékén és salgótarjánban: megkezdték az úgynevezett zöldövezeti telepítéseket.

a velencei-tónál a fürdőhelyi és üdülőtelpi fejlesztéshez kapcsolódik ez a munka. célja, hogy ameddig a szem ellát - a tájba illő ligetek, erdősávok takarják majd a régóta kopár domboldásokat, egyúttal elfogják az erős északi-északnyugati szeleket, és lényegesen megjavítsák a tó környékének helyi klímáját. a regionális rendezési terv szerint öt év alatt egy külső és egy belső zöldövezetet alakítanak ki, összesen 320 hektáron. a telepítések előkészületeit, sőt néhány helyen a telepítéseket is megkezdték, s tavasszal már nagyobb erővel folytatják a munkát. /folyt.köv./

12.50/

-20-

kkk

bb. 33. /zöldövezeti./ folyt./e

salgótarján zöldövezeti rendszerének megteremtése első sorban azért fontos, hogy a lakosságnak egészséges pihenésre, kirándulásra, üdülésre is módot adjanak. a völgyben hosszan elnyúló várost kísérő kopár domboldások fásításával a következő öt év alatt egész zöld „ékecszert”, alakítanak ki a levegőtisztító, oxigéntermelő erdősávokból. a 400 hektárra tervezett új telepítésekből körülbelül 100 hektár már elkészült.

nemrégiben készítették el a terveket győr és székesfehérvár fásítására is. győrött már korábban telepítettek 330 hektárryi övezeti erdőt; most a városba mélyen benyúló „ékeket”, véderdősávokat tervezték meg, amelyek egyrészt lezárják az ipari telepek légterét, másrészt a lakott területek közé friss, tiszta levegőt szállítanak. az új telepítéseket az idei tavasszal kezdik, és 1970-re már 220 hektár városi erdejük lesz a győrieknek. székesfehérvárra - a velencei-tó körüli fásításhoz hasonlóan - egy külső és egy belső zöldövezetet terveztek. a külső „erdőgyűrű”, főleg a móri völgyet zárja majd le széles sávon a hideg szelek előtt, a belső pedig a várost fogja körül, illetve beékelődik a lakótelepek és az ipari létesítmények közé. a tervek szerint a következő néhány év alatt összesen 258 hektáron létesítenek itt erdősávokat; a telepítési munkákat 1967 őszén kezdik.

hasonló zöldövezeti telepítéseket terveznek kecskemét és pécs helyi klímájának további javítására. az eddiginél nagyobb arányú fásítást készítenek elő az erdészek a büki gyógyfürdő környékén, valamint a keszthelyi helikon-parkban. ugyancsak a harmadik ötéves terv időszakában kerül sor a devcseri természetvédelmi terület rekonstrukciójára és az orfű-abaligetűi üdülőtérület zöldövezeti fásítására. /mti/

bb. 39. pénteken rétságen sorsolják a Lottót

i kf/kf/e ie cz

1967. február 2.

a Lottó 5. játékheti nyerőszámai február 3-án, pénteken délelőtt 10 órai kezdettel rétságen sorsolja a sportfogadási- és Lottó igazgatóság. /mti/

13.--/szb

13 ³⁰ P

-21-

kkk

bb. 40. időjárásjelentés

né/e

1967. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti február 2-án, csütörtökön délután 12 órakor:

enyhe, párás idő

Közép-európa térségében az erős, hideg beáramlást szerdán az enyhe atlanti-óceáni levegő nyugatról kelet felé történt előretörése megszüntette. ezzel egyidőben az erős, kelet-európai hideg mérséklődött, a nyugat-európai enyheség pedig kelet felé kiterjeszkedett.

hazánkban szerdán már kora hajnalban befelhősödött az ég, miután az említett enyhe és nedves atlanti-óceáni levegő megérkezett a kárpát-medence fölé. főként az ország északi felében a csütörtökön reggel 7 óráig terjedő 24 óra alatt sokfelé hullott 1-3 millimétert meg nem haladó csapadékmennyiség, hó, havaseső, ónos eső, eső, hódara, jégdara alakjában. a hőmérséklet szerdán napközben nyugaton mínusz 1- plusz 4, keleten plusz 1- mínusz 4 fok között váltakozott, csütörtökön reggelre 0- mínusz 5 fokig hűt le a levegő, sőt keleten helyenkint mínusz 6, mínusz 7-es fokot is elérte. csütörtökön délelőtt több helyen, elsősorban a délnyugati országrészben eső, havaseső esett, északkeleten helyenként havazott, a hőmérséklet 11 órakor mínusz 2- plusz 5 fok között váltakozott.

Budapestben szerdán a hőmérséklet napi középértéke mínusz 2,3 fok volt, 1,6 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag.

ma 12 órakor Budapestben a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás pénteken estig: ma erősen felhős, párás, ködös idő, több helyen eső, jégdara, havazás. pénteken felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen eső, északkeleten esetleg ónos eső. átmenetileg megélénkülő nyugati, északnyugati szél. sok helyen köd. a hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 1- plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken plusz 3- plusz 8 fok között, északkeleten helyenként 0 fok közelében.

a Duna vízállása Budapestnél 441 centiméter. /mtl/

13.10/szb

13 30 P

-22-

NRJ

bb. 35. több mint egymilliárdos beruházással fejlesztik somogyországi fővárosát

vid/szf/sk/e ká cz /5/

1967. február 2.

Somogy megye székhelye és egyetlen városa Kaposvár, a harmadik ötéves terv időszakában tovább iparosodik. a foglalkoztatási gondok enyhítése céljából a meglévő üzemeket bővítik, kapacitásukat növelik. az ipar fejlesztésére, a lakosság egészségügyi, kulturális és kommunális ellátására több mint egymilliárd forintot irányoztak elő a tervidőszakra. a minisztériumi beruházások összege meghaladja a 708 milliót, a tanácsiaké a 311 milliót. száznegyvennégy millió forintból felépül az erősáramú ipar bázisa, a kaposvári villamosági gyár, ami 1000 ember foglalkoztatását teszi lehetővé. sor kerül a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának 100 millió forintos bővítésére. a ruhagyár 25 millió forintot ruház be. itt is 1000 munkást vesznek majd fel, többségében nőket. az élelmiszeriparban befejezik a második ötéves tervben megkezdett húszam csaknem 100 millió forintos rekonstrukcióját, bővítik a tejüzemet és hozzálátnak a cukorgyár egyes üzemszéleinak felújításához.

a közlekedés korszerűsítésére autóbusz-pályaudvar építenek. még ebben az évben átadják rendeltetésének az aköz új forgalmi és karbantartó telepét, befejeződik a távbeszélő központ bővítése, amely újabb 2000 állomás bekapcsolását teszi lehetővé. a város utahálózatának korszerűsítésére, a villanyhálózat bővítésére 86 millió forintot költenek.

a kereskedelmet és vendéglátást szintén számottevően fejlesztik. huszmillió forintból 5000 négyzetméter alapterületű iparcikk-áruházat építenek. az északnyugati városrész lakosságának ellátására még az idén üzembehelyezik az abc-áruházat és a zöldség-gyümölcs boltot. befejezik a korena szálló bővítését.

nyolcszázhusz új lakás épül, ebből 362 szövetkezeti lesz. két új vízmű bekapcsolásával, a meglévők fejlesztésével 1970-ben már napi 17000 köbméter vizet kap a lakosság és az ipar.

az új városrészben építendő 16 tantermes általános iskolával, a 12 tantermes közgazdasági technikummal, egy 16 tantermes iparitanuló iskolával, valamint 200 személyes diákotthonnal és 200 személyes tanulóműhellyel még inkább kidomborodik Kaposvár iskolaváros jellege. közegészségügyi és járványügyi állomást, központi gyógyszerraktárt is építenek és megkezdődik a megyei kórház rekonstrukciójának előkészítése. /mtl/

13.20/szb

13 40 P

-23-

NRJ

bb. 34. elkészült a 100 ágyas sümegi turistaszálló

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. február 2.

a bakonyi és a balatonfelvidéki idegenforgalmi tájegységhez tartozó sümegen új turistaszálló épült. ez a régi kisváros az utóbbi években egyre több turistát vonz. egyik érdekessége a dunántul legnagyobb vára, vak bottyán kuruc generális egykori erődítménye ma már részlegesen helyreállítva fogadja az érdeklődőket. sümegen eddig szálláshiány gátolta az idegenforgalom kibontakozását. a régi épületből átalakított, most elkészült 100 ágyas modern turistaszálló segít ezen a bajon. /mti/

bb. 38. száztizennévtíz tonna acélkeményre fagyott földet takarítottak le januárban a vasércről rudabányán

vid/szf/hné/e ká cz /4/

1967. február 2.

rudabányán, a hazai nagyolvasztók ellátására szolgáló vasércmennyiség nagyobb részét külszíni fejtéssel termelik. a nagytermelékenységű, napfényes bányákban az idén több mint másfélmillió tonna földet takarítanak le, hogy a jóminőségű vasérc-törményeket lefejthessék. száznyelcvan ember tíz exkavátorral, 4 dózerrel és 30 dömperral dolgozik állandóan, reflektorok fényénél éjjel is. a föld letakarítása különösen a téli hónapokban sok gondot okoz és az általánosnál nagyobb erőfeszítést követel. a januári nagy havazások és a mínusz 20 fokos hideg éjszakák gyakran tették próbára az embert és a gépet egyaránt. az acélkeményre fagyott sziklás talajt a szokásosnál nagyobb adag robbanótöltettel bírták csak fellazítani. a folyamatos termelés érdekében számos rendkívüli intézkedést vezettek be. így a dömperekre csukott fülkét szereltek, a sűrített levegőt szállító csöveket földalatti vágatokon keresztül vezették a külszíni munkahelyekre, hogy elfagyásukat megakadályozzák és a gépeket műszakkezdés előtt 2-3 órával előmelegíthessék. ezeknek az intézkedéseknek és a dolgozók helytállásának az eredménye, hogy januárban a tervezettnél 13 000 tonnával többet, összesen 117 000 tonna meddőt takarítottak le az ércről. ezzel biztosították, hogy az elkövetkező hónapokban megfelelő munkahelyek álljanak a bányászok rendelkezésére. /mti/

13.25/szb 1340 P

-24-

bb. 36. megkezdték a hatvani konzervgyár bővítését

vid/lk/szf/e ká cz /2/

1967. február 2.

megkezdték a hatvani konzervgyár fejlesztését. az idén mintegy 50 millió forint költséggel bővítik a tárolóteret és korszerű, új üzemszerveket nyitnak. a most épülő hatalmas készáruraktárban szabályozható hőmérsékleten 900 vagon árut helyezhetnek majd el. megkezdték a litográfia-üzem építését is. ebben a fémsomogató-eszközöket címkézik.

a korszerűsítést sürgetti a környék zöldségtermő tájainak gyorsan emelkedő árkinálata, de a világszerte növekvő kereslet is a magyar konzerv iránt. a hatvani konzervgyár készítményei csaknem valamennyi európai országba eljutnak. legújabbán az afrikai kontinensre is szállít paradicsomkészítményeket. az új beruházásokkal a hatvani konzervgyár termelése mintegy 100 millió forint értékkel emelkedik. /mti/

bb. 37. több mint százmillió forintot takarítottak meg a mecseki bányász-ujtók

vid/szf/sk/e ká cz /2/

1967. február 2.

a mecseki szénbányáknál összeállították az ujtómozgalmat elmúlt hét évi mérlegét. az összeállításból kitűnik, hogy több mint 100 millió forint gazdasági hasznot hajtottak üzemeiknek az öltetes mecseki bányászok. többek között 40 beruházás költségét ujtással csökkentették, teljesítménynövelő, önköltségcsökkentő hatásával kiemelkedik a védőhálós fejtési rendszer kidolgozása, a drága homokiszapolás helyett a pernyeszapolás bevezetése, s nem utolsósorban a furásos jóvesztés. tucatjával valószínűsítették meg a pénzben, értékben alig kifejezhető, a dolgozók biztonságát fokozó ujtásokat. így például egy villamos reteszelő készülékkel megoldották a szállító kasok balesetmentes működését.

két évvel ezelőtt még 17 millió forint volt az ujtásokból eredő megtakarítás, a múlt évben pedig már 22 millió forint. /mti/

13.25/e 1400 P

-25-

bb 41. egységes jogszabály a műemlékvédelemről

150/Lk szb 1e /4/

1967. február 2.

a magyar közlöny legutóbbi számában megjelent az építésügyi miniszter rendelete a műemlékvédelemről.

mint az építésügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondották: a rendelet megalkotására azért volt szükség, mert az 1964. évi építésügyi törvény csak a műemlékvédelem főbb alapelveit, kereteit határozta meg, egyes részletkérdéseket pedig az összefüggések feltárása nélkül, egyéb rendelkezések szabályoztak, az új miniszteri rendelet egységesen és átfogóan meghatározza a műemlékek védelmével összefüggő állampolgári jogokat, kötelezettségeket, a hatósági jogköröket és feladatokat, rendezi a gyakran vitatott vagy tévesen értelmezett műemléki fogalmakat, kategóriákat, a védetté nyilvánításnak vagy megszüntetésnek módját, valamint a műemlékek használatának és fenntartásának kérdéseit.

a műemlék vagy a műemlék-jellegű építmények védelmén kívül a rendelet most már azt is előírja - ami korábban csak törekvés volt -, hogy gondoskodni kell a művészeti vagy történeti érték tekintetében műemléknek nem minősíthető, de városképi jelentőségű építmények védelméről is, a védetség pedig nemcsak az épületre, hanem a hozzá tartozó udvarra, parkra, kerítésre és a melléképítményekre is kiterjed, ezenkívül műemléki jelentőségű területnek minősül a településeknek valamely olyan összefüggő egysége, amelyben a terek és az utcák beépítettsége a történelmi település-szerkezet kialakulását mutatja, vagy a városnak, illetve térnek, utcának az a részlete, amelyben sok a műemlék és a többi építménnyel együtt jellegzetes városképet alkot.

a rendelet kötelezi használókat, hogy a látogatóknak rendszeresen bemutassák a védett építményt, természetesen a látogatásokat úgy kell szabályozni, hogy az építmény rendeltetés szerű használatát ne, vagy csak kevéssé zavarják, a műemléki hatóság indokolt és törvényes mértékben belépődíjak beszedését engedélyezheti.

az új rendelet január 31-én lépett hatályba. /mti/

13.38/szb 1400 P

-26-

bb 42. új bélyegsorozat kitalbel pál halálának évfordulójára

k sl/tm szb -cz /1/

1967. február 2.

kitalbel pál halálának 150. évfordulója alkalmából február 7-én virágokat ábrázoló új bélyegsorozatot bocsát ki a posta, a bélyegek 20 és 60 filléres, 1.-, 1.50, 2.--, 2.50 és 3 forintos címletben kerülnek forgalomba. /mti/

bb 43. építési fénykép-pályázat

k sb/lk szb /1/

1967. február 2.

az építőipari tudományos egyesület pályázatot hirdet építőipari témájú művészi fényképek elkészítésére, a pályázat célja, hogy a fényképekkel a hazai építőipar munkáját, az új építésmódokat, a különböző tudományos eredményeket műszakilag helyesen, de a laikusok számára is érthetően és művészi módon mutassák be, a képeket szeptember 1-ig kell beküldeni az építőipari tudományos egyesülethez /bp. v., szabadság tér 17./, a legjobb képek alkotójának jutalmazására a bíráló bizottság egy háromezerforintos első díjat, két kétezer forintos második, és három ezer forintos harmadik díjat írányzott elő. /mti/

bb 44. országsszerte megkezdődtek a képviselői és tanács-
tagi jelölőgyűlések

hi szb zs /2/

1967. február 2.

a március 19-re kitűzött képviselői és tanács-
tagi választások előkészületei csütörtökön új szakaszba érkeztek: a városokban és a falvakban megkezdődtek a jelölőgyűlések, az országsszerte megtartott gyűléseken már az első napon a lakosság tizezrei, a társadalom legkülönbözőbb rétegeinek képviselői vettek részt, az ország különböző részeiből érkezett jelentések arról adnak számot, hogy a helyi lakosság, az üzemek, vállalatok, intézmények dolgozói beható aszme-
csere, sokrétű vita alapján döntötték el, kiket javasolnak érdekeik képviselőiként az államhatalom helyi, vagy magasabb szintű testületeibe.

/folyt. köv./

13.40/e

14 20 P

- 27 -

bb 44. /országszerte megkezdődtek... 1. folyt./- szb

pest megyében - az ország legnépesebb megyéjében - 28 országgyűlési képviselőt és 7588 megyei, járási, városi és községi tanácstagot választanak. a megyében a szobi járás választópolgárai voltak a legfrissebbek: a járás 16 községének küldöttel csütörtökön reggel 8 órakor a szobi művelődési házban tartották meg jelölőgyűlésüket, amelyen kristóf istvánt, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

/folyt.köv./

bb 45. egy év alatt több mint hatmillió forinttal gyarapodott a barcsi termelészövetkezet tiszta vagyona

vid-kz/sk szb ká /6/

1967. február 2.

csütörtökön megtartotta 1966. évi zárszámadását az ország egyik legjobb közös gazdasága, a barcsi vörös csillag termelészövetkezet. a helyi művelődési házban ez alkalomból rendezett ünnepi közgyűlésen megjelent németh ferenc, az mszmp központi bizottságának tagja, a somogy megyei pártbizottság első titkára. a vezetőség beszámolóját losonczy mihály, a termelészövetkezet elnöke terjesztette a közgyűlés elé, mint rámutatott, közös gazdaságuk, amely nyolc ízben nyert vándorzászlót az országos versenyeken és ezenkívül is sok kitüntetés tulajdonosa, kiemelkedő eredménnyel zárta az 1966. évet, növénytermelésük bruttó hozama a megelőző évi 18 850 000 forintról 25 792 000 forintra emelkedett. ártermelésük 1960 óta kerekén 100 százalékkal növekedett, s az elmúlt évben a szövetkezet minden egyes hold földje 7 600 forintot hozott a közös kasszába. a tiszta vagyonuk értéke csak az elmúlt évben több mint 6 000 000 forinttal gyarapodott. a közösben dolgozó tagok megtalálták számításukat, akik 250 munkanapnál többet dolgoztak - s ilyenek 241-en vannak - 36 000 forintnál többet kerestek az elmúlt évben.

a vezetőség beszámolója után az ellenőrző bizottság terjesztette jelentését a közgyűlés elé, majd a felszólalásokra került sor. a felszólalók között ott volt németh ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, aki kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának melegehangú üdvözlését tolmácsolta a barcsi szövetkezeti gazdáknak, dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és losonczy pál földművelésügyi miniszter táviratban kívánt eredményes munkát a kollektívának. /mti/

13.55/szb 1420 P

-28-

bb 46. a szerződés megtartására kötelezte a bíróság a kalocsa-vidéki fűszerpaprika- és konzervipari vállalatot

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. február 2.

a megyei bíróság ítélete eldöntötte a kalocsa-vidéki fűszerpaprika- és konzervipari vállalat, valamint a helyi iszkra termelészövetkezet „paprikás vitáját”, a közös gazdaság, a vállalattal történt szerződésben is rögzített megállapodás szerint, tárolás után, szárítva adta át fűszerpaprikáját a további feldolgozásra. az üzem szerződésben vállalt kötelezettsége ellenére a nyers paprika árát térítette csak meg. a tárolásért, illetve szárításért járó mázsánként 40 forintos felárral adósa maradt a közös gazdaságnak. a bács-kiskun megyei bíróság most határozatot hozott az ügyben. a termelészövetkezet keresetét jogosnak mondta ki, s a szerződés megtartására kötelezte a kalocsa-vidéki fűszerpaprika- és konzervipari vállalatot. 15 napon belül a vállalatnak 137 000 forintot kell kifizetnie az összeg kamataival együtt a kalocsai iszkra termelészövetkezetnek. /mti/

..-

bb 47. kilencvenezer részvevő a szabolcs-szatmár megyei földművesszövetkezetek tagértekezletein

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 2.

sikerrel zárult szabolcs-szatmár megyében a szövetség hatodik kongresszusa előkészítésének első szakasza. a megye földművesszövetkezeteinek helyi tanácskozásain 90 000 személy, az egész tagság 60 százaléka vett részt. mint a tagértekezleteken is megállapították, az utóbbi években szembetűnően megváltozott a földművesszövetkezeti mozgalom tagságának foglalkozás szerinti összetétele. a tagoknak már csak 49 százaléka mezőgazdasági dolgozó, 51 százaléka pedig egyéb területen, - részben az iparban - tevékenykedik. e változásnak, mint a tanácskozásokon sokhelyütt javasolták, a mozgalom elnevezésében is kifejezésre kell jutnia. a legnagyobb érdeklődést a konkrét helyi problémák és azok megoldása váltotta ki. így például javasolták, hogy az olyan kisközségekben, ahol szaküzletet nyitni nem érdemes, a vegyesboltok vállalják egyes nagyértékűfogyasztási cikkek rendelés szerinti szállítását is. e helyileg megoldható javaslatról azonnal döntöttek. a megye több kisközségében máris bevezették ezt a tagság számára idő- és fáradságmegtakarítást jelentő rendelési rendszert. /mti/

..-

15.--/szb 1610 S

-29-

bb 48. angol gépek szerelését kezdték meg a szegedi kender-
fonóban

vid/szf/sk/s /3/ ká cz

1967. február 2.

a kenderfonó- és szövőipari vállalat szegedi fonógyárát tranzakciós beruházással tovább fejlesztik. az elmúlt napokban körülbelül 80.000 dollár értékű angol gyártmányú előkártoló-, nyújtó-, fonó- és másféle gép érkezett a gyárba. termelékenységük kétszeresen meghaladja a „leváltott”, fél évszázados, hasonló rendeltetésű gépeket.

az angol cég szakemberének irányításával csütörtökön megkezdtek a korszerű gépek felszerelését. a berendezések ellenértékeként 300 tonna durva kender- szálfonalat, azaz kötél alapanyagot küldenek nyugatra. ezt a fonalmennyiséget az évi terven felül állítják elő.

a vállalat pécsi gyáregységben már megkezdte működését egy ugyancsak tranzakciós megállapodással beszerzett, olasz gyártmányú gyűrűs gillfonógép, amelyet a gyártó cég képviselőjének közreműködésével szereltek fel, amennyiben a gép beválik, ilyeneket helyeznek majd üzembe a pécsi üzem nagyszabású rekonstrukciója alkalmával./mtl/

--

bb 49. szerződés az ndk dia vállalatával ezer d-4-k-b traktor szállításáról

st/tr/s ie /5/ cz

1967. február 2.

a vörös csillag traktorgyár és a technolimpex vezetői a napokban az ndk-ban szerződést írtak alá a dia külkereskedelmi vállalattal ezer d-4-k-b traktor szállításáról.

ullmann nándor, a vörös csillag traktorgyár igazgatója hazaérkezése után elmondotta, hogy az ezer traktort még az idén utnak indítják. eddig 1.450 d-4-k-b típusu traktort szállítottak az ndk-ba. bár eleinte problémák voltak a gépekkel, később már teljesen kifogástalan traktorokat kapott a magyar gyártótól a német vállalat. most már valamennyi gépünkkel elégedettek, továbbfejlesztésre azonban így is szükség van. a most megrendelt traktorokra már üzemóra- számláló- berendezést, korszerűbb pótkocsi- vontató szerkezetet, hidraulikus megszakító kapcsolót, az erőtovábitó tengelyre pedig védőburkolatot szerelnek.

/folyt. köv./
15.05/s

16⁰⁰ S-

- 30 -

bb 49./ szerződés az ndk...../ 1.folyt./s

az említett szerződéssel a tárgylásoknak csak az első szakasza zárult le, mert március elején a lipcsei vásár alkalmából a vörös csillag traktorgyár és a technolimpex vezetői újra az ndk-ba utaznak, s ezuttal valószínűleg már az 1968-as szállítási szerződést is aláírják.

a vörös csillag traktorgyár termékei egyébként 1967-re elkezdtek, jóllehet még további rendeléseket is tudnának szerezni. gazdára talált 1.400 d-4-k-b, 2.150 ue-28-as és 50 ue-50-es traktor, továbbá 1.600 dömpfer. a most indult, félmilliárd forint értékű beruházás teszi majd lehetővé, hogy a gyár tovább növelje termelését és nagyobb igényeket is kielégítsen./mtl/

--

bb 51. eredményes január a dunai vasműben

vid/szf/sk/s /2/ ká cz

1967. február 2.

a dunai vasmű igazgató tanácsa csütörtöki ülésén statisztikai adatok alapján megvizsgálta az év első hónapjának eredményeit. megállapította, hogy az évkezdés jól sikerült. a népgazdaság igényeinek megfelelően a kohászok 600 tonna nyersvasat, az ivfényes kemencék dolgozói pedig 400 tonna elektrónacélt gyártottak terven felül. a meleghengermű dolgozói takarékos anyagfelhasználással 300 tonna, a hideghengermű dolgozói 600 tonna lemezt adtak terven felül januárban. a lőrinci hengermű, amely a dunai vasmű gyárrészlege, szintén 600 tonnás teljesítéssel dicsekedhet.

az export azonban - a kiviteli okmányok késése miatt - nem tartott lépést a termeléssel./mtl/

--

15.25/e

- 31 -

16⁰⁰ S-

bb 52. kiállítások szabálycsban az elmúlt négy év eredményeiről

vid/fm/sk/s /3/ká cz

1967. február 2.

„ a tanácsok négy éves munkája, „ címmel kiállítás nyílt csütörtökön a fehérgyarmati járási művelődési házban. tizenkét - képekkel, rajzokkal, grafikonokkal illusztrált - tabló mutatja be a járás gazdasági és kulturális fejlődését, s összehasonlító adatok felhasználásával szemlélteti a régi és mai választási rendszer közötti különbséget. a felszabadulás óta elért nagyarányú fejlődést jól tükrözik az oktatási és kulturális vonatkozású adatok. amíg 1945-ben mindössze 89 pedagógus dolgozott a járásban, addig ma számuk 254. régen mindössze két községben volt művelődési ház, jelenleg 32-ben működik, csupán az elmúlt öt évben 59 milliót költöttek az egészségügy fejlesztésére. többek között felépült a fehérgyarmati járási kórház, hasonló kiállítás nyílt a nyíregyházi járási tanács nagytermében is./mti/

--

bb 50. tanácskozás a homoktalajok műveléséről

vid kz sk 2 ju ká

1967. február 2.

csütörtökön nyíregyházán megkezdődött az 1967. évi mezőgazdasági könyvhónap eseménysorozata. a megnyitó napjának legtöbb érdeklődőt vonzó rendezvénye a homoktalajok korszerű műveléséről rendezett tanácskozás volt. ennek keretében több mint 300 termelőszövetkezeti szakember, továbbá sok mezőgazdasággal foglalkozó üzem és vállalat vezetője hallgatta meg dr. egerszegi sándor kossuth - díjas kutató előadását a homoktalajok korszerű műveléséről. a tanácskozáson levetítették a legújabb homoktalaj - javítási módszereket ismertető kisfilmeket. /mti/

--

15.47/ju

16⁰⁰ S₂

-32-

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 2. folyt./ gy

számos jelölő gyűlést tartottak csütörtökön a fővárosban.

a budapesti orvostudományi egyetem, a kísérleti orvostudományi kutató intézet, a budapesti butorgyár és a csavarárugyár dolgozói vettek részt nagyszámban az 1. számú belklinika előadótermében lezajlott 8. kerületi jelölőgyűlésen. a megjelentek egyhangúlag magukévá tették a kerületi népfrentbizottság javaslatát - amelyet sárkány jeno egyetemi tanár terjesztett elő -, s a választókerület országgyűlési képviselőjének babics antal akademikust, az urológiai klinika nemzetközi hrú igazgatóját jelölték, kivételes orvosi és tudományos munkája mellett eddigi közéleti tevékenységét is értékelve. a fővárosi tanácsstagok jelöltjeinek listájára, ugyancsak egyhangú bizalommal csenki józsefnek, az országos gumipari vállalat szocialista brigádvezetőjének nevét írták fel a választók.

zuglóban a 14/4. pártkörzet épületének kulturtermet zsu-folasig megtöltötték a választópolgárok: a közeli rákosrendező vasutas dolgozói, a környék lakói. keres emilnek, a thalia színház igazgatójának szaválata után szkokán ferenc, a 14. kerületi pártbizottság titkára a hazafias népfrent nevében javasolta: a 46-os választókerület schumeth jánost, a 14. kerületi pártbizottság első titkárát jelölje országgyűlési képviselőnek. a felcsattanó taps, a felszólalások egyaránt igazolták, hogy schumeth jános - aki több mint tíz éve első titkára a kerületi pártbizottságnak - méltónak találták a képviselő-jelöltségre a gyűlés résztvevői.

/folyt. köv./

16.26/gy

- 33 -

49

bb. 54. széleskörűen gondoskodnak a felszabaduló szénbányászok-
ról - a nehézipari miniszter sajtótájékoztatója

t tz/hné/ie/4/qy/cz

1967. február 2.

dr. Lévárdi Ferenc nehézipari miniszter csütörtökön a
tájékoztatói hivatal sajtóértekezletén ismertette a szénbányá-
szat távlati kérdéseire vonatkozó kormányhatározatot.

bevezetőben emlékeztetett arra, hogy a felszabadulás óta
a kormány mindenkor igen nagy erőket összpontosított a szénter-
melés fejlesztésére. az utóbbi időben azonban az újabb és újabb
kőolaj- és földgázkészletek feltárása, a szovjet kőolaj gazdasá-
gos importja és a villamos távvezeték-hálózat bővítése a szén-
nél olcsóbb energiaforrásokat nyitott meg. a termelési költsé-
gek csökkentése érdekében tehát a gazdaságosabban hasznosítható
kőolaj- és földgáz felhasználását kell növelni. ez természet-
esen nem jelenti a széntermelés egészének visszafejlesztését.
a tervek szerint a széntermelést 1969-1970-ig csökkentik ugyan,
de az 1970 után termelésbe lépő visontai külfejtésű bánya a ha-
zai széntermelést körülbelül a jelenlegi szintre emeli. a nagyon
kedvezőtlen természeti adottságok és rossz körülmények között,
tehát nagy ráfizetéssel termelő bányüzemekben fokozatosan csök-
kentjük, vagy teljesen meg is szüntetjük a termelést, s a
fejlesztést azokra a bányákra összpontosítjuk, amelyekből kisebb
költséggel nyerhetünk jó szén. ilymódon az egész szénterme-
lés gazdaságosabb lesz, önköltsége jelentősen csökken, megszü-
nethető jónéhány bányüzem nagyszegű veszteségének állandó
megtérítése, s a szén állni tudja a versenyt az energiahordozók
sorában.

e távlati tervek megvalósítása tehát az egész népgaz-
daság számára előnyös. a széntermelés átállítása és a tervezett
nagyarányú műszaki fejlesztés azonban együtt jár azzal, hogy a
szénbányászokban kevesebb dolgozóra lesz szükség, mint eddig.
a létszám csökkentésének egyszerű módja az, hogy nem töltik be
a nyugdíjazottak, vagy más munkaterületre távozó dolgozók helyét.
néhány szénmedencében azonban ennél nagyobb létszám csökkentést
tesz szükségessé a termelés változása.

ahol lehet, a problémát az illető szénbányászati tröszt
saját hatáskörében oldja meg úgy, hogy a megszűnő bányászati
dolgozói ugyanannak a szénmedencének másik, fejlesztendő bányá-
jában dolgoznak tovább. adódnak azonban esetek, amikor ez az
út sem járható, s akkor a változás erősen érintheti az érdekelt
dolgozókat, családok megélhetését. a pártkongresszus ajánlása a-
lapján a minisztertanács több határozatot hozott arra, hogy
az érintett bányászati dolgozók és családok problémáit a hu-
manizmus és a legteljesebb gondoskodás jegyében oldják meg.

/folyt. köv./

16¹⁰ 49

- 34 -

bb. 54. /széleskörűen... 1. folyt./ qy

a párt és a kormány gondoskodása az áttelepítés, áthelye-
zés és átképzés támogatásában, helyi munkaalkalmak teremtésé-
ben, továbbá társadalombiztosítási kedvezményekben, szociálpolit-
ikai és egyéb intézkedésekben nyilvánul meg.

az első lehetséges megoldás a felszabaduló dolgozók
átirányítása más bányamedencébe. ezt szervezeten hajtuk végre.
az ilyen dolgozókat úgy kell tekinteni, mint akiket népgazdasági
érdekből helyeztek át. azokat, akik új munkahelyükön családjukkal
együtt kívánnak letelepedni - és érdemesek rá - megfelelő tá-
mogatásban kell részesíteni. ennek leghatékonyabb formája az,
hogy az átvevő munkahely területén épülő állami lakásokból az
áttelepülő dolgozók soronkívüli juttatásban részesülhetnek.

messzemenően kell segíteni azokat a dolgozókat is, akik
áttelepülésük esetén saját erőből szövetkezeti lakást kívánnak
vásárolni, vagy családi, illetve társasház építésébe akarnak
bepofozódni. ezek már az idén otp-hitelt, továbbá - a bányá-
szatban eltöltött munkaidejüktől és szociális helyzetüktől
függően - 30-50 ezer forintig terjedő állami támogatást kap-
hatnak, ezenkívül soronkívül kell biztosítani számukra házhe-
lyet, építőanyagot és építési kapacitást. akik áttelepülésük
kapcsán lakáscserét kívánnak lebonyolítani, a lakások érték-
különbségének megtérítéséhez - az ingatlanközvetítő által
megállapított mértékben - 20 000 forintig terjedő hozzájárulást
kaphatnak az áthelyező trösztől.

az új munkahelyet elfoglaló házas dolgozóknak átköltözte-
tésük esetén költséghozzájárulás címén 10 000 forint, a többi
családtag után további 1 000 - 1 000 forint állami támogatás
nyújtható.

a földalatti munkáról külszíni munkára áthelyezett dol-
gozóknak meghatározott időre, legfeljebb azonban egy évre, ha-
vonta folyósítandó személyi pótlék fizethető. az átképzésre
rendelt dolgozót a személyi pótlék az átképzés egész ideje
alatt megilleti. mértéke nem lehet nagyobb a régi és az új
bruttó kereset közti különbség 80 százalékánál.

a miniszter a továbbiakban a helyi munkaalkalmak megterem-
tésére hozott határozatokat ismertette. a bányászokban létszámfel-
vételi zárlatot rendelünk el - mondta -, ezenkívül szükség ese-
tén a megyei tanácsok a bányák körzetében levő más vállala-
toknál is elrendelhetnek ilyen felvételi tilalmat, hogy a bá-
nyászati felszabaduló dolgozókat lehetőleg helyben - a meden-
ce körzetén belül - lehessen elhelyezni.

/folyt. köv./

16.37/ju

-35-

bb. 54. /széleskörűen... 2. folyt./ gy

ugyanazt célozza a határozatnak az a része, amely szerint a megszűnő bányák létesítményeit más tevékenységre kell hasznosítani oly módon, hogy a trösztök az illetékes más szervekkel együttműködve mellék-, illetve segédüzemeket igyekezzenek létesíteni. megfelelő munkakalmakat teremtenek azzal is, hogy gyorsított eljárással ipari üzemeket hoznak létre a megszűnő bányák közelében.

befejezésül dr. Lévárdi Ferenc a kormány által elhatározott társadalombiztosítási, szociálpolitikai és egyéb kedvezményeket, intézkedéseket ismertette.

a megszűnő bányüzemekben felszabaduló, a bányászatban tovább már nem foglalkoztatható dolgozók részére személyi elbírálás alapján egyszeri segélyt lehet nyújtani, amelynek összege a földalatti munkával teljesített és öt évet meghaladó szolgálati időhöz, valamint a keresethez igazodik. a segély összegének felső határa a bányászatban elért utolsó évi és az új munkahelyen elérhető évi bruttó kereset közti különbség 80 százaléka.

a termelésüket fejlesztő bányüzemekben már az idén meg kell kezdeni a munkaidő rövidítését, hogy átvehessék a megszűnő üzemekben felszabaduló dolgozók egy részét addig is, amíg a teljesítmény növekedése nem fedezi teljes mértékben a munkaidő megrövidítéséből eredő termelés-csökkenést. az említett üzemekben a munkaidő csökkentését olyan ütemben kell megvalósítani, hogy ez ne tegye szükségessé új dolgozók felvételét a bányászatban kívül álló területről.

a megszüntetésre kerülő és a termelésüket lényegesen csökkentő bányüzemnél a bányászatban tovább nem foglalkoztatható idős, hosszú szolgálati idővel rendelkező, valamint rokkant és csökkent munkaképességű földalatti dolgozókat a nyugdíjrendszer keretében társadalombiztosítási kedvezményben lehet részesíteni. akik ugynevezett korkedvezményes munkakörben dolgoznak, de még nem érték el a 25 éves földalatti szolgálati időt, s erre a bánya bezárása miatt nincs is lehetőségük, minden ledolgozott öt év után a jelenlegi szabályozáson túlmenően egy-egy év korkedvezményt kaphatnak. azok a dolgozók, akik a bányüzem megszüntetésének időpontjában már legalább 15 évi bányászati szolgálati idővel rendelkeznek és más munkaterületen helyezkednek el az öregségi nyugdíj-korhatár elérésekor, vagy ha megrokkannak, nyugdíjuk megállapításához kérhetik utolsó bányászati munkakörükből besorolási bérének figyelembevételét, ha számukra ez kedvezőbb.

/folyt. köv./

16.50/ju

-36-

bb. 54. / széleskörűen... 3. folyt./ gy

a miniszter bejelentette végül, hogy a határozatok végrehajtására a kormány az 1975-ig terjedő időszakra 200 millió forintot irányzott elő.

dr. Lévárdi Ferenc ezt követően az újságírók kérdéseire válaszolt./mti/

bb. 53. felsőoktatási intézmények hallgatóinak népművelési gyakorlata a dél-alföldi községekben

vid fm/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 2.

aszegedi József Attila Tudományegyetem, a szegedi orvostudományi egyetem, valamint a hódmezővásárhelyi felsőfokú mezőgazdasági technikum 60 hallgatója csütörtökön népművelési gyakorlatra utazott a dél-alföldi községekbe. a fiatalok tíz napig bács-kiskun, békés és csongrád megye 21 falujában tanulmányozták a művelődési otthonok munkáját, a szakkörök programját, az öntevékeny művészeti együttesek felkészülését az újabb műsorokra. az orvostanhallgatók - a körzeti orvosok segítségével - az egészségügyi ismeretterjesztés különböző feladataival is megismerkednek./mti/

bb. 57. megalakult a tiszántúli vizgazdálkodási társulatok területi választmánya

vid kz/sk/1/ká/gy/cz

1967. február 2.

csütörtökön délelőtt debrecenben, a technika házában, megalakult a tiszántúli vizgazdálkodási társulatok területi választmánya. a választmány hat vizgazdálkodási és tizenkét vízműépítési társulat együttesen 236 000 holdra kiterjedő munkáját koordinálja./mti/

16,50/m

-37-

bb 55. elkészült a 600 éves magyar felsőoktatás jubileumi ünnepeinek programja

vid fm sk 5 ju ká

1967. február 2.

a 600 éves magyar felsőoktatás jubileumi ünnepeit előkészítő országos szervező bizottság - pécsen tartott ülésén - összeállította a jubileum részletes programját. az október 9-14 között pécsen lezajló ünnepeksorozatba a hazai felsőoktatási és tudományos élet képviselőin kívül meghívják a pécsi egyetemmel egyidőben alapított prágai, krakkói, bácsi és bolognai egyetemek képviselőit, az európai szocialista országok intézményeinek küldötteit, valamint a pécsi felsőoktatási intézményekkel testvérkapcsolatot fenntartó Lvovi, dijoni, lahti - 1, berlini, jenai, pozsonyi, erfurti, zágrábi, újvidéki és grazi egyetemek, illetve főiskolák képviselőit.

az ünnepi megnyitót „ a magyar felsőoktatás perspektívái és feladatai „ című előadás követi. ezután az 1367- ben alapított pécsi egyetem, valamint a középkori és a mai pécs történetét bemutató kiállítást, a jubileumi pályázat legjobb képzőművészeti alkotásait felsorakoztató tárlatot, az országos kisplasztikai és rajzművészeti kiállítást tekinthetik meg, illetve az új egyetemi városrészzel, pécs nevezetességeivel ismerkedhetnek az ünnepség résztvevői. a rendezvények második napján a természettudományos, az orvos - és a műszaki szakemberképzés kérdéseiről hangzanak el előadások.

a jubileum kapcsán számos kiadvány jelenik meg, köztük az első magyar egyetem történetét és a pécs jelenkori tudományos, művészeti, kulturális életét felölelő kötet, a felszabadulás óta a pécsi egyetem kutatóinak tollából megjelent tanulmányok bibliográfiája, a pécsi állam - és jogtudományi egyetem jubileumi tanulmánykötete, a magyar tudományos akadémia dunántúli tudományos intézetének és a pécsi tanárképző főiskolának az eseményhez kapcsolódó évkönyve. a kisz központi bizottsága a felsőoktatás körében meghirdetett országos pályázat, valamint a tudományos diákköri pályázat anyagát adja ki erre az alkalomra. a „ jelenkor „ az irodalmi pályázat legjobbja it tartalmazó ünnepi számmal jelentkezik, a pécsi nemzeti színház - amennyiben megfelelő színvonalú dráma érkezik be - bemutatót rendez a pályamunkából.

a posta emlékbélyeget bocsát ki a hazai felsőoktatás 600 éves jubileuma alkalmából. /mt1/

16.02.2017 18:00

- 38 -

bb 59. a kutatási együttműködésről tárgyalt indiában a magyar tudományos delegáció

1 tz/gk/m/4/1e

1967. február 2.

hazaérkezett Indiából az a háromtagú magyar küldöttség, amely az ottani ipari és tudományos kutatás legfőbb irányító szervével tárgyalt a két ország kutatóinak együttműködéséről. a küldöttségben dr. horn artur, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, dr. korányi györgy, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője és dr. valkó endre, a mész főtitkára vett részt.

utjuk tulajdonképpen viszonzása volt egy háromtagú indiai küldöttség látogatásának, amely néhány hónapja Magyarországon tanulmányozta, hogy saját szakembereik - elsősorban a műszeripar, az elektronika és a híradástechnika területén - mely kutató intézetekben folytathatnának itt eredményes tanulmányokat. most a magyar delegáció vette fel az ilyen természetű kapcsolatokat a dél-ázsiai ország kutatóival.

fölkeresték többek között a le corbusier tervei alapján épült fiatal városban, chandigarh-ban működő központi tudományos műszerügyi szervezetet, amely a gyors ütemben fejlődő indiai tudomány és ipar számára igyekszik új műszereket kifejleszteni, illetve a külföldiek az otthoni viszonyokhoz alkalmazni. jártak trombay-ben, a világhírű fizikusról, bhabha professzorról elnevezett korszerű atomkutató intézetben. sok érdekes tapasztalatot szereztek a hindustan mechanics szerszámgépgyárban is, amelynek világszínvonalon álló termékei india legfontosabb exportcikkei közé tartoznak.

a tárgyalások során előkészítették a magyar és az indiai kutatók kölcsönös tanulmányutjait. már a közeljövőben meg is érkezik első vendégünk, d.d. puri professzor, aki a magyarországi elektronikus műszerkutatást és gyártást tanulmányozza majd. /mt1/

...

17.07/10

17.10.2017 18:00

-39-

bb. 56. az idei fejlesztési tervekről tárgyalt a tatabányai városi tanács

vid-fm/sk/3/ká/gy/cz

1967. február 2.

a tatabányai városi tanács csütörtöki ülésén jóváhagyta a bányászváros ez évi fejlesztési tervét. az idén folytatódik a lakosság áramlása a régi negyedekből az újonnan épülő körzetekbe. ezért az új bányász-lakónegyedek fejlesztésére összpontosítják az erőket. segít ebben a tatabányai szénbányászati tröszt is, amely jelentős összeggel járul hozzá a lakosságot érintő munkák elvégzéséhez. az újvárosban 650 lakás építését fejezik be és 266-nak az építését kezdik meg. itt adják át az első kilencemeletes toronyházakat. ebben a városrészben új óvodát, bölcsődét és abc-áruházat nyitnak és újabb iskola, bölcsőde, orvosi rendelő építéséhez kezdenek. a párt- és a tanásház építkezésének befejezésével kialakul az újváros főtere. javítják a város második nagyterjedésű bányász-lakónegyede, a kertváros kommunális ellátását. iskola, bölcsőde, pedagógus lakások és gyermekotthon építését kezdik meg.

az idén újabb olyan üzemek nyílnak, amelyekben nőket foglalkoztathatnak. felvonulási épületeket alakítanak át könnyűipari üzemekké, amelyekbe fővárosi üzemek részlegei költöznek. az új üzemekben 1 200 nő kap majd munkát./mt1/

..

bb. 58. üzen a tavasz: európa nagy részén megenyhült a tél - a „medve-hagyomány”, szerint is: február 10-20 között visszatér a hideg
1 cs/j/1e/4/gy/cz 1967. február 2.

az atlanti-óceánról indult nagyarányú enyheség átcsapott csaknem egész Európán és csütörtök reggelre elérte a szovjetunió nyugati területeit. az ural északi vidékein is megenyhült a mínusz 40-45, sőt 50 fokos hideg: legutóbb „csupán”, mínusz 25-30 fokot mértek. ezzel megszűnt az európa délnyugati és északkeleti tájai közötti 55-60 fokos óriási hőmérsékleti különbség.

a hazánkba érkezett óceáni légáramlás csapadékos, párás időt hozott. csütörtökön reggel többfelé voltak ónososók, az ország északkeleti tájairól havazást jelentettek a megfigyelők. a hóréteg az ország nagy részén egészen elvékonyodott: a dunántúlon már csak foltokban található. az északi-hegyvidéken és az északkeleti tájakon azonban még 10-20, helyenként 30 centiméteres a téli „bunda”. a gyakori olvadás a hó felületét erősen eljegesítette.
/folyt. köv./

17.12.2011 18⁰⁰ s'

- 40 -

bb. 58. /üzen a tavasz.... 1. folyt./ gy

csütörtökön reggel 0- mínusz 5, északkeleten mínusz 6-7 fokot mértek a talaj közelében. a csütörtöki maximumok erős különbségére jellemző, hogy a koradélutáni órákban sopronból plusz 9, miskolcra pedig mínusz 2 fokot jelentettek. a napi középhőmérséklet szerdán még 2,5 fokkal alacsonyabb volt a sokévi átlagnál, a csütörtöki viszont két fokkal meghaladta a normálszintet. az előrejelzések szerint pénteken felhőátvonulásokra, néhány helyen esőre, északkeleten még ónososókra is számítani kell. az északi-északnyugati szél időnként megélenkül, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik. pénteken reggel a minimumok mínusz 1- plusz 4, a délutáni maximumok plusz 3-8 fok között alakulnak ki, északkeleten helyenként 0 fok körül maradnak.

dr. berkesi zoltán, a meteorológiai intézet távprognozsis osztályának vezetője a gyertyaszentelői időjárás-hagyományokról elmondta, hogy az esetek 80 százalékában február első napjaiban azori eredetű, enyhe légtömegek törnek a kontinens fölé. ez a közelgő tavasz első üzenetének számít. ezzel kapcsolatos, a valószínűleg Erdélyből származó, úgynevezett „medve-hagyomány”, is, amely szerint ha a mackó gyertyaszentelő napján meglátja az árnyékát, visszabujik a barlangjába. ennek konkrét meteorológiai háttere csupán annyi, hogy ha február elején rendkívül enyhe az idő, akkor az esetek többségében később még visszacsap a tél. ehhez hasonlóan, körülbelül 80 százalékos valószínűséggel, február 10-20 között hideg periódus várható hazánkban.

szabályerősítő kivételként 1963-ban március 1-én mérték a tél legnagyobb hidegét: domaházán mínusz 34 fok volt. a jelek szerint most legalább még egy hétig eltart az enyheség, de után számítani kell a téli hideg visszatérésére./mt1/

..

bb. 60. századik születésnap

vid-fm/sk/2/ká/gy/la

1967. február 2.

berettyóújfaluban özv. varga ferencné, betöltötte 100. életévét. születésnapja alkalmából a községi tanács végrehajtó bizottsága, a nőtanács és a vöröskereszt képviselői köszöntötték a jó egészségnek örvendő matrózatát./mt1/

17.12.2011 18⁰⁰ s'

..

- 41 -

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 3. folyt./ gy

fejér megyében csütörtökön öt helyen zajlott le jelölőgyűlés. seregélyesen 17 község választópolgárainak mintegy 500 képviselője gyűlt össze, hogy javaslatot tegyen a 4-es számú országgyűlési választókerület képviselőjelöltjének személyére. az elmúlt négy esztendő eredményeit, a székesfehérvári járási termelőszövetkezeteinek fejlődését ismertető beszámoló után a hazafias népfront székesfehérvári járási bizottságának nevében javaslat hangzott el, hogy seregélyes község szülöttét, dr. münnich ferencet, az mszmp központi bizottságának tagját jelöljék a választókerület képviselőjévé. a megjelentek hozs-zantartó tapssal fogadták a javaslatot, s egyhangulag szavaztak bizalmat dr. münnich ferencnek.

gyöngyösön, az egyesült izzó félvezető és gépgyárának üzemcsarnokában rendezett jelölőgyűlésen mintegy ezer választópolgár vett részt. a hazafias népfront javaslatára szurdi istván belkereskedelmi minisztert jelölték országgyűlési képviselőnek, aki már 1945-ben pártmunkásként dolgozott gyöngyösön és több mint husz éve képviseli a parlamentben a város és környéke lakosságának érdekeit.

vas megyében többek között vasváron, kőszegen és celledömölkön került sor jelölő gyűlésekre. a vasvári petőfi film-színházban mintegy 300 választópolgár javasolta képviselőjelöltnek kisházi ödönt, az elnöki tanács helyettes elnökét. kisházi ödön a felszabadulás óta tagja az országgyűlésnek és nagy része van abban, hogy vasvár - a 4 500 lakosu járási székhely - az elmúlt négy évben 25 millió forint értékű beruházással gazdagodott.

a kőszegi jurisich-vár zsufolásig megtelt lovagtermében rendezett gyűlésen kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek. amint a megjelentek kifejezésre juttatták: kovács antal - bár nemrégén dolgozik a megyében, rövid idő alatt bebizonyította, hogy tapasztalat, jó vezető, s minden erejével a megye előbbrejutásán munkálkodik.

/folyt. köv./

17.30/gy
HJZrel

18⁰⁰S'

- 42 -

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 4. folyt./ gy

a celledömölkli máv művelődési otthonban tartott gyűlésen dr. gosznyi jánost, az mszmp központi bizottságának tagját, a népszabadság főszerkesztőjét jelölték egyhangulag országgyűlési képviselőnek. gosznyi jános munkásságát jól ismerik a választópolgárok: mint a kisz központi bizottságának titkára, majd pedig évekig mint a vas megyei pártbizottság első titkára fáradságot nem ismerve tevékenykedett vas megye, s többek között celledömölk fejlesztése érdekében.

zsufolásig megtöltötték a magyar optikai művek és környékbeli üzemek dolgozóit, valamint a lakosság képviselői a mom szakasits árpád művelődési házának ünnepi díszbe öltözött színháztermét, ahol ujjvári istván, a budapesti pártbizottság osztályvezetője, a hazafias népfront bizottság nevében javasolta: a kerület választói az új országgyűlésbe szirmai istvánt, az mszmp politikai bizottságának tagját jelöljék képviselőjüknek. a bejelentést nagy taps fogadta, s a jelenlevők közül többen szóban is kifejezték egyetértésüket a népfront bizottság javaslatával, amelyet végül a gyűlés egyöntetű helyesléssel elfogadott.

szirmai istván szólt a dolgozó nép képviselőinek felelősségéről, s meleg szavakkal mondott köszönetet a jelölésben megnyilvánult bizalomért.

a gyűlésen - ugyancsak egyhangu döntéssel - dr. sós györgy budapesti rendőrfőkapitányt fővárosi tanácstagnak jelölték.

a 7. kerületben a mechanikai laboratórium kulturtermében rendezett összejövetelen dr. mravik páli, a kerületi ügyészség vezetője számolt be a kerület négyéves fejlődéséről, és a következő évek tennivalóiról. ezt követően a népfront bizottság nevében mihályfi ernőt, az elnöki tanács tagját, a magyar nemzet főszerkesztőjét, a magyar-szovjet baráti társaság elnökét javasolta az országgyűlés képviselői tisztségére. a jelölést a résztvevők egyhangu helyesléssel fogadták.

/folyt. köv./

17.35/ju

HJZrel

18⁰⁰S'

-43-

bb 61. negyvenkét új tagot vettek fel a kétegyházi béke termelősövetkezet közgyűlésén

vid fm sk 4 ju ká

1967. február 2.

a kétegyházi béke termelősövetkezet, fennkivüli közgyűlést tartottak csütörtökön, megválasztották a termelősövetkezetek első országos kongresszusát megelőző megyei tanácskozás küldöttét, s ugyanakkor döntöttek 42 felvételi kérelemről is. a jelentkezőket a kollektíva örömmel fogadta, annál is inkább, mivel többségük fiatalember. ez a felvétel, - mint a közgyűlésen rámutattak, - a szövetkezet fejlődésének jelentős állomása volt. a béke termelősövetkezet ugyanis hosszú időn át a megye leggyengébb közös gazdaságai közé tartozott, s csak az utóbbi öt évben indult meg a fokozatos és egyenletes fejlődés útján. öt év alatt 9,6 mázsáról 16,6 mázsára növelték buza termésátlagukat, szemeskukoricából 10 mázsával, cukorrépából pedig 80 mázsával emelték határukban a holdankénti hozamot. a szövetkezet tiszta jövedelme 8,5 millió forintról 21 millió forintra emelkedett, s így 1966-ban már a tervezett szintet is meghaladta. a tagok többszörösen származó évi átlagkeresete megközelítette a 15.000 forintot. /mt1/

--

bb 64. debreceni egyetemi hallgatók téli népművelési gyakorlaton

vid fm sk 2 ju ká

1967. február 2.

debreceni egyetemi hallgatók 24 brigádja csütörtökön tiznapos népművelési gyakorlatot kezdett hajdu - bihar, szabolcs-szatmár és borsod abauj - zemplén megyében. a brigádtagok - orvostanhallgatók, agrárszakos főiskolások és a kossuth lajos tudományegyetem népművelési szakán tanuló fiatalok - mezőgazdasági, egészségügyi és kulturális kérdésekről tartanak előadásokat, ifjúsági ankétokon, könyvbarát - találkozókon vesznek részt és ismerkednek a falusi népművelési munkával. /mt1/

--

17.40/ju 18^o S¹
1744 bel

-44-

bb 62. ipari nagyvárossá fejlődik debrecen

vid fm sk 4 ju ká

1967. február 2.

a debreceni városi tanács csütörtöki ülésén dr. ács istván vb - elnök jelentést terjesztett elő a tanács négyéves munkájáról. a jelentés arról adott számot, hogy az utóbbi években tovább iparosodott a város. az ipari termelés 81 százalékkal növekedett, felépült a medicor művek új gyáregysége, korszerűsítették, illetve bővítették többek között a biogál gyógyszer-gyárat, az alföldi nyomdát, és a dohánygyárat. megkezdődött a konzervgyár és a műanyaggyár építése. javultak a lakásviszonyok: a második ötéves tervidőszakban állami és magánérből 5389 lakás épült. több ezer lakást kapcsoltak be a víz- és gázhálózatba. számottevően fejlődött a kulturális, egészségügyi és szociális ellátás is. új általános iskolát, szak-középiskolát, gimnáziumot, felsőfoku építőgépezeti technikumot létesítettek, bővült az agrártudományi főiskola. orvosi rendelők, bölcsődék, óvodákat építettek. elkészült az egészségügyi szakiskola, a 200 személyes egészségügyi gyermekotthon és a 464 személyes szociális otthon.

a távlati tervek szerint debrecen 1980-ig kétszázhuszezer lakosú ipari nagyvárossá fejlődik. új övezeteket jelöltek ki: a délkeleti ipari övezetben épül a konzervgyár, a következő években pedig az agroker raktárháza és az almatároló. a nyugati ipari övezetben tovább fejlesztik a már működő műanyaggyárat, továbbá házgyárat, épületgépjavitó, gépalkatrész - és sablongyárat, valamint cementrelét és transport betongyárat létesítenek. /mt1/

--

bb 63. városi tanács fogadása a pécsi balett tiszteletére

vid fm sk 2 ju ká

1967. február 2.

a pécsi városi tanács vezetői csütörtökön fogadást adtak a moszkvai vendégszereplésről visszaérkezett pécsi balett - együttes tiszteletére. a fogadáson megjelent rapai gyula, az mszmp megyei bizottságának első titkára, a városi tanács végrehajtó bizottsága, valamint a pécsi nemzeti színház több vezetője. a városi tanács nevében papp imre vb - elnökhelyettes fejezte ki elismerését a város hírnevét öregbítő sikeres vendégszereplésért, majd az együttes tagjai számoltak be moszkvai élményeikről. /mt1/

--

17^o bel 18^o S¹

- 45 -

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 5. folyt./ gy

a veszprémi fémfeldolgozó vállalatnál lezajlott gyűlésen pap jánost, a veszprém megyei pártbizottság első titkárát jelölték a megyeszékhely országgyűlési képviselőjévé.

a ganz villamosági művekben a budapesti 3. számú képviselői kerület országgyűlési képviselőjének dr. prieszol olgát, a 2. kerületi pártbizottság első titkárát, fővárosi tanácstagnak pedig bartos istvánt, a fővárosi tanács vb elnökhelyettesét jelölték egyhangulag a ganz-villany-gyárak és a környékbeli lakosok. a jelölőgyűlés résztvevőit németh erika, az ady endre gimnázium diákja az először szavazó 18 évesek nevében köszöntötte.

a 8. kerületben a ganz-mávas vörösmarty mihály művelődési házában zsufolásig telt nagytermében tartották jelölőgyűlést, amelynek résztvevői egyhangulag elfogadták és megerősítették dapsi károly, a 8. kerületi pártbizottság első titkára országgyűlési képviselővé jelölését, valamint pandurovics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára jelölését fővárosi tanácstaggá. mérnökök, műszaki rajzolók, öntők és más fizikai munkások felszólalása juttatta kifejezésre a választópolgárok egyöntetű bizalmát.

nagy richárdot, a budapesti pártbizottság osztályvezetőjét jelölték országgyűlési képviselővé, egressi bélánét, a soroksári textilgyár pártbizottsági titkárát pedig fővárosi tanácstaggá azon a gyűlésen, amelyet a soroksári vasöntődében rendeztek ugyancsak csütörtök délután. a tanácskozáson nagy számban képviselték a választópolgárokat a soroksári textilgyár, a helyi vörös október tsz és a dugattyúgyár dolgozói.

ujpest dolgozóinak küldöttjei jöttek össze az egyesült izzó művelődési házában nagytermében, ahol nagy mária, a 4. kerületi pártbizottság első titkára szólt a közelgő választások jelentőségéről, s a kerületi népfront bizottság nevében javasolta: jelöljék országgyűlési képviselőjükké németh károlyt, az mszmp politikai bizottságának póttagját, a budapesti pártbizottság első titkárát. a javaslatot - nagy taps után - a jelölőgyűlés egyhangulag elfogadta. fővárosi tanácstagnak - ugyancsak egyhangulag sugár györgyöt, az egyesült izzó szakszervezeti bizottságának titkárát javasolták.

/folyt. köv./

17.55/ju

18.01/2ml

19.3/20

-46-

bb 65. halálos gázolás

gk zs ju

1967. február 2.

csütörtökön budapesten, a 1x. kerület ferenc körút 14. sz ház előtt egy teherautó utánfutója halálra gázolta g. l. cse ferenc 40 éves segédmunkást, budapesti lakost. a baleset okának tisztázására vizsgálat indult. /mtl/

bb 67. kiosztották a butor - tervpályázat díjait

1 sl tr 1 ju 1e

1967. február 2.

az iparművészeti tanács és az okisz pályázatot hirdetett történelmi stílusú butorok formaterveinek készítésére. a díjakat csütörtökön a butoripari bemutató tereben kelenhegyi emil, az okisz elnökhelyettese osztotta ki a nyerteseknek.

a bírálóbizottság 30.000 forintos nagydíjjal jutalmazta petrányi gyula tervezőművész pályamunkáit. tizenkétezer forintos első díjat kapott englmayer pál francia barokk hálószozája, második díjban részesült minár pál dolgozószobája és peresztegi józsef ebédlője, a harmadik díjat simai lajos dolgozószobája kapta. a kis butorok közül első díjat nyert peresztegi józsef francia barokk fehérműsszekrénye, második díjat mikó sándor népi butorai, és horváth jeno reneszánsz ülő-csoportja.

a bírálóbizottság megvásárolta mézer lászló, bodnár józsef, heczendorfer lászló és verebi sándor terveit.

a díjnyertes butorok mintapéldányait az okisz különböző szövetkezetei készítik el, s azokat az év végén kiállítják. a most tervezett butorok nagy részét az artex utján exportálják. /mtl/

18.00/m

18.04/2ml

47

19.3/20

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 6. folyt./ gy

a műszaki egyetem irinyi józsef utcai kollégiumában pongrácz kálmánt, az elnöki tanács tagját jelölték képviselőnek, aki a korábbi években is eredményesen képviselte a kerületiek érdekeit az országgyűlésben. fővárosi tanácsstaggá dr. róder editet jelölték.

a tiszafüredi járási művelődési házban tartott gyűlésen nánási lászlót, az elnöki tanács tagját, a szövosz felügyelő bizottságának elnökét javasolták országgyűlési képviselőjelöltnek. nánási lászló szolnok megyei születésű és - amint a gyűlésen elhangzott - évtizedek óta fáradhatatlanul munkálkodik szűkebb hazája szocialista fejlődéséért. a megjelent mintegy 500 választópolgár egyhangulag jóváhagyta jelölését.

a zalaegerszegi ruhagyárban megrendezett gyűlésen a város üzeminek, vállalatának és intézményeinek számos képviselője jelent meg. a parlamenti képviselők és a tanács-tagok négy éves munkájáról szóló beszámoló után előterjesztették az indítványt, amely szerint nádasdi józsefet, a kisz központi bizottságának titkárát javasolják zalaegerszeg országgyűlési képviselőjének. a gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták nádasdi józsef jelölését.

a győr-sopron megyei csorna községben zámbo józsefet, az mszmp megyei bizottságának titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek. zámbo józsef - aki a csornai járás páli községben mezőgazdasági munkásként kezdte életútját - 1945-től kezdve tíz éven át tevékenykedett az ifjusági mozgalomban. később több évig a csornai járási pártbizottság titkára volt, két évig a megyei pártbizottság titkári tisztét tölti be. a gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel jelölték szűkebb hazája országgyűlési képviselőjének.

/folyt. köv./

18.20/ju

11422

19^h
35

-48-

bb 66. budapestre érkezett az ndk belkereskedelmi küldöttsége

k sl j 1 ju ie

1967. február 2.

szurdi istván belkereskedelmi miniszter meghívására csütörtökön délután belkereskedelmi küldöttség érkezett hazánkba a német demokratikus köztársaságból. a delegáció günther sieber kereskedelem és közellátásügyi miniszter vezetésével az együttműködés további fejlesztéséről tárgyal és aláírja 1967-re a két ország közötti választékcseré - megállapodást./mti/

--

bb 68. országos méhészgyűlés budapestben

t cs tr ju la

1967. február 2.

a magyar agrártudományi egyesület és a méhészet című lap szerkesztősége csütörtökön a földművelésügyi minisztériumban rendezte meg a méhészek országos gyűlését. bázler béla, a földművelésügyi minisztérium osztályvezetője elnöki megnyitójában hangsúlyozta a kis méhészetek továbbfejlesztésének népgazdasági jelentőségét, ismertette a méhészet és a mezőgazdasági magtermelés, illetve a gyümölcsstermesztés együttműködésének kölcsönös hasznát. közölte, hogy az idén minden eddiginél nagyobb szállítási kedvezményben részesülnek a vándorméhészetek. a megnyitó után örösi pál zoltán, kossuth-díjas méhészeti kutató a legújabb méztermelési kutatások eredményeiről számolt be az ország minden vidékéről összesereglett méhészeknek. /mti/

18.58/ju

1900222 19408

--

-49-

bb. 44. országszerte megkezdődtek... 7. folyt./ gy

az 1. körületben, a népművelési intézet és az állami népi együttes székházában a vár, a viziváros és a gellért-hegy környékének lakói gyűltek össze, hogy eldöntsék, kik legyenek a kerületben a hazafias népfront jelöltjei. kékedí györgy, az 1. kerületi tanács vb elnöke terjesztette elő a népfront javaslatát: országgyűlési képviselővé barcs sándort, az mti vezérigazgatóját, fővárosi tanácstaggá pedig papp józsefné szakfelügyelőt, a budapesti pedagógus továbbképző intézet munkatársát jelölik. számos felszólalás után a jelölő-gyűlés egyhangú állásfoglalással elfogadta a javaslatot.

dobi istván jelölőgyűlése szőnyben

ferő hangulatu, lelkes jelölőgyűlés zajlott le csütörtökön délután a komárom megyei szőny község művelődési házában, a szőnyiek már hetedik alkalommal jelölték országgyűlési képviselőjüknek falubelijüket, dobi istvánt, hatalmas taps köszöntötte az elnöki tanács elnökét, amikor a terembe lépett.

dr. nemes vilmosnak a komáromi járási tanács vb elnökének megnyitóját havasi ferenc, a megyei pártbizottság első titkára, az mszmp kb tagja beszámolt a legutóbbi választás óta megtett utról, azokról az eredményekről, amelyeket a megye szorgalmas lakói elértek, és amelyekhez az országgyűlési képviselők is sokban hozzájárultak. elmondta többek között, hogy a második öt éves tervben tízmilliárd forint értékű beruházással gazdagodott a megye. tizenegyezer lakás épült, husz százalékkal nőtt a mezőgazdaság termelése, és kétszeresére, 16 000 forintra emelkedett a tsz-tagok évi átlagos keresete. további nagy fejlődést ígér a harmadik öt éves terv is, de - amint a szónok hangsúlyozta - ezt csak tisztességes, becsületes munkával lehet elérni. őszintén beszélt a megye gondjairól, a megvalósításra váró feladatokról is.

ezután havasi ferenc javaslatot tett a falu lakóinak, ismét dobi istvánt jelölik országgyűlési képviselőjüknek, mint mondta, nem kell őt bemutatnia a gyűlés résztvevőinek, élete nyitott könyv előttük. jól ismerik őt nemcsak szülőfalujában, hanem a környéken is. komáromnál harcolt mint vörös katona, a környező üzemekben dolgozott éveken át, a környező pusztákon szervezte a családok, a nincstelenek harcát a jobb életért, itt harcolt a fasizmus ellen, a háborúból való kilépésért. a falu felemelkedésének egyik kiemelkedő harcosa maradt a felszabadulás után is, igaz meggyőződéssel vallotta és hirdette, hogy ennek a felemelkedésnek a szocialista nagyzem mezőgazdaság, a termelőségvetkezézet lehet egyetlen járható útja.

/folyt. köv./

19.17/gy 1948
1948. február

- 50 -

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 8. folyt./ gy

havasi ferenc szavaira szünni nem akar ünneplés volt a válasz és még többször felcsattant a taps, amikor dr. varga jános a komáromi hazafias népfront bizottság elnöksége nevében, czeplédi alajos főagronómus és pirityi károlyné pedagógus a szőnyiek nevében méltatta dobi istván érdemeit, és kérte az elnöki tanács elnökét, vállalja el a megbízatást. dobi istván a gyűlés jegyzőkönyvének aláírásával fogadta el a jelölését, majd elmondta, hogy tisztalettel, köszönettel és örömmel vállalja ismét a megbízatást. annál is inkább örömmel teszi ezt, mert valamennyi ajánló szavából, a hozzászólásokból egyaránt érezte, hogy életének eddigi útja, bár sokszor nagyon nehéz volt - nem volt hiábavaló: becsülik, tisztelik munkáját és továbbra is számítanak rá nemcsak a falubeliek, hanem a környék dolgozói is.

x xx x

kállai gyula jelölése debrecenben

csütörtökön debrecenben, a gördülőcsapágy művek előkészítő üzemcsarnokában jelölő gyűlést tartottak, amelyen több mint 1 300-an vettek részt.

az elnök dr. szilágyi gábor, a debreceni városi pártbizottság első titkára köszöntötte a megjelenteket. ezután galambos lászló, a magyar gördülőcsapágy művek pártbizottságának titkára szölt a résztvevőkhöz. előjáróban az elmúlt négy év eredményeiről beszélt. a második öt éves tervidőszakban debrecenben csaknem haterzerrel növekedett az ipari munkások száma, az iparvállalatok 2 milliárd 200 millió forint értékű beruházással gazdagodtak, tovább épült a gördülőcsapágy művek debreceni üzeme is, és 1962-1966 között több mint 200 százalékkal emelkedett a gyár exportja.

ezután galambos lászló az üzemi dolgozók nevében javasolta kállai gyulát, az mszmp politikai bizottságának tagját, a kormány elnökét jelölik országgyűlési képviselőjükké. elmondta, hogy kállai elvtársat - aki régi kirpóbált harcosa a munkásosztály ügyének sok szál fűzi debrecenhez. nemcsak ennek a tájnak a szülőtte, s nemcsak itt dolgozott, hanem a felszabadulás óta - kisebb megszakításoktól eltekintve - hajdu-bihar megye dolgozóinak képviselőjében tevékenykedett a parlamentben. egész élete, munkássága biztosíték arra, hogy továbbra is eredménnyel munkálkodik a megye, az ország érdekében.

/folyt. köv./

19.35/gy

1948. február

- 51 -

20. február

bb. 44. / országsszerte megkezdődtek... 9. folyt./ gy

a javaslatot nagy taps fogadta. a felszólalók üzemi dolgozói nevében kifejezésre juttatták egyetértésüket kállai gyula jelölésével. kovács sándor a magyar gördülőcsapágy művek forgácsolóüzemének, tarca emil a finommechanikai vállalat, hám józsef a dohánygyári kutató laboratórium, ajtai andor a sütőipari vállalat, menyhárt imre a vasipari vállalat dolgozóinak nevében szólalt fel.

a gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták kállai gyula jelölését.

ezután kállai gyula kért szót: megköszönte a személye iránt megnyilvánult bizalmat, amelyet - mint mondta - a párt politikája iránti bizalomnak tekint. de szól ez a bizalom a hazafias népfront politikájának is, amely a párt segítségével mindig arra törekedett, hogy a nemzet erőt a nagy célok megvalósítására tömörítse.

a jelölőgyűlés dr. szilágyi gábor zárszavával fejeződött be.

budapesten a 8. kerületben a kiss józsef utcában tartott választói összejövetelen vida miklóst, a fővárosi gázművek műszaki igazgatóját, a hazafias népfront 8. kerületi bizottságának elnökét - aki a most záruló ciklusban a budapesti képviselőcsoport vezetője volt - jelölték ismét országgyűlési képviselőnek.

egyidejűleg a fővárosi tanácstagnak jelölték aszódi győzöt, a klíma berendezéseket gyártó ktsz. elnökét, aki már 1950 óta eredményesen tevékenykedik a fővárosi tanács tagjaként.

a kohó- és gépipari minisztérium tervező irodájának dolgozója és a krisztina körút környékének lakója is felelősségteljes tanácskozáson döntöttek képviselőjelöltjük személyéről. somogyi sándor, az mszmp 1. kerületi bizottságának első titkára tolmácsolta a kerületi népfront bizottság javaslatát: a hazafias népfront indítványozza, hogy inokai jánost, a kgmti igazgatóját jelöljék a megválasztandó új parlamentbe. a gyűlés résztvevői egyhangú helyesléssel fogadták el a javaslatot.

ugyanezen a gyűlésen gallai lajost, a pénzügyminisztérium főosztályvezetőjét fővárosi tanácstagnak jelölték.

/folyt. köv./

19.47/m

1950. február

20290

-52-

bb. 44. / országsszerte megkezdődtek... 10 folyt./ gy

csütörtökön délután miskolcon is megkezdődtek a jelölőgyűlések. az 1. számú országgyűlési választókerület jelölőgyűlését a borsod megyei építőipari vállalat művelődési házában tartották. a gyűlésen a hazafias népfront javaslatára cseterki lajost, az mszmp központi bizottságának titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

szekszárd üzemének dolgozója a helyi gépjavító vállalat művelődési termében tartották jelölőgyűlésüket. a gyűlés résztvevői országgyűlési képviselőjüknek jelölték vass istvánt, aki az elmúlt ciklusban az országgyűlés elnöki tisztét töltötte be. a felszólalók nagy elismeréssel nyilatkoztak a jelölt munkásságáról és sajnálatukat fejezték ki, hogy betegsége miatt nem vehetett részt a gyűlésen.

a jelölőgyűlést tartották csütörtökön dombóvárott is. a dunántúli vasúti csomópont üzemének dolgozója k. papp józsefet, a tolna megyei pártbizottság első titkárát jelölték a dombóvári járás országgyűlési képviselőjévé.

a közalkalmazottak szakszervezetének puskin utcai székházában lezajlott tanácskozáson révész ferencnek, a fővárosi szabó ervin könyvtár főigazgatójának, a hazafias népfront kerületi bizottsága nevében előterjesztett javaslatára a jelölőgyűlés többszázfőnyi résztvevője egyhangulag major tamás kétszeres kossuth-díjas kiváló művészt, a nemzeti színház főrendezőjét jelölte képviselőnek. major tamás az előlegezett bizalmat józsef attila „születésnapomra,, című versével köszönte meg.

a gyűlésen kovács istvánt, a közalkalmazottak szakszervezete központi vezetőségének titkárát fővárosi tanácstagnak jelölték.

egerben, a fegyveres erők klubjában rendezett gyűlésen a heves megyei 1. számú választókerület országgyűlési képviselőjévé egri gyulát, a magyar testnevelési és sportszövetség elnökét jelölték. egri gyula több évig pártmunkásként dolgozott egerben és csaknem két évtizede eredményesen képviseli heves megye lakosságának érdekeit a parlamentben.

/folyt. köv./

1950. február

- 53 -

bb. 70. időjárásjelentés

tr/gy/La

1967. február 2.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtök este:
enyhe idő

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, északkeleten havazás, esetleg ónos eső. napközben megélnkülő nyugati, északnyugati szél. a hőmérséklet kissé tovább emelkedik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken általában plusz 3- plusz 8 fok között, északkeleten helyenként 0 fok közelében./mti/

bb. 69. bemutató a tháliában

t pr/tr/zs/1/gy/La

1967. február 2.

a thália színház művészei csütörtökön nagyszerű előadásban mutatták be goethe: torquato tasso című drámáját. a 16. század hangulatát idéző darab kazimir károly és gosztonyi jános rendezői irányításával ért előadássá, figuráiban színre lépett több neves színészünk, köztük polonyi gyöngyi, mécs károly, kozák andrás és somogyvári rudolf./mti/

bb. 71. leopold stokowski vezényelt az erkel színházban

t ol/gk/zs/2/gy/La

1967. február 2.

csütörtök este az erkel színházban leopold stokowski vezényelte a magyar állami hangversenyzenekart. a világhírű vendégkarmestert dobogóra lépésekor a zsufolásig telt színház közönség nagy tapsal köszöntötte. a koncert műsorán bach - stokowski: d-moll toccata és fuga, beethoven: 7. szimfónia, muszorgszkij: hajnal a moszkva folyó felett és sztravinszkij: petruska-szvit című műve szerepelt.

/mti/

Lolizel

- 54 -

bb. 44. / országszerte megkezdődtek... 11. folyt./ gy

a kecskeméti konzervgyár művelődési termében csütörtökön a város 45 üzemének, vállalatának és intézmények több mint 700 dolgozója gyűlt össze, hogy javaslatot tegyenek választókerületük országgyűlési képviselő-jelöltjének személyére. az elhangzott ajánlások és felszólalások alapján a gyűlés résztvevői egyhangulag dr. molnár frigyest, az mszmp központi bizottságának tagját, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkárát jelölték a választókerület országgyűlési képviselőjévé.

az oroszlányi ady filmszínházban tartott gyűlésen mokri pált, a komárom megyei pártbizottság titkárát jelölték országgyűlési képviselőnek.

szabolcs-szatmár megyében az elkövetkező hetekben 19 országgyűlési képviselőt, 98 megyei-, száz városi-, 449 járási- és 5 979 községi tanács tagot jelölnek. az 1-es képviselői választókerület jelölőgyűlését csütörtök este tartották a nyiregyházi konzervgyár kulturtermében. a gyűlésen biszku bélát, az mszmp politikai bizottságának tagját, a központi bizottság titkárát javasolták országgyűlési képviselőnek. a javaslatot a gyűlés résztvevői egyhangulag elfogadták.

ezen kívül az ország különböző részein a választók számos gyűlést tartottak, s jelölteket állítottak az újjávasztandó parlamentbe, illetve a különböző szintű tanácsi testületekbe./mti/

20. 12./gy

20. 14. Zel

-55-

bb. 72. megbeszélés kádár jános és joszip broz tito között

t bc/tr/zs/5/gy/La

1967. február 2.

Joszip broz tito, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetségének elnöke és a kíséretében levő jugoszláv személyiségek csütörtök délután látogatást tettek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának székházában.

ez alkalommal kádár jános és joszip broz tito eszmecsere-t folytatott a két pártot és a két szomszédos szocialista országot érintő időszerű kérdésekről. a baráti légkörű megbeszélésen magyar részről résztvett fehér lajos és komócsin zoltán, a politikai bizottság tagjai, erdélyi károly külügyminiszterhelyettes és marjai józsef, hazánk belgrádi nagykövete. jugoszláv részről jelen volt mijalko todorovics, a jugoszláv kommunisták szövetsége központi bizottsága végrehajtó bizottságának titkára, hakija pozderac szövetségi iparügyi és kereskedelmi miniszter, miso pavicsevics, a külügyi államtitkár helyettese és dr. dusan csalics, budapesti jugoszláv nagykövet./mti/

..

bb. 73. jovanka broz látogatása kovács margit keramikus művésznél

1 bc/tr/zs/gy/La

1967. február 2.

Jovanka broz, kádár jánosné kíséretében csütörtök délután otthonában felkereste kovács margit, kossuth-díjas keramikus művészt./mti/

..

20.37/ju
20 ki Zsolt

-56-

21⁰⁵ - JU

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 359-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 3.

bb 1. arany - évforduló a rádióban és a televízióban

1 áé lk 2 ju zs

1967. február 3.

nevezetes évfordulóhoz közeledik a magyar irodalmi élet: március 2-án lesz arany jános születésének 150. évfordulója, a jubileumról rangos műsorokkal emlékezik meg a magyar rádió. a februári irodalmi adások gerince az arany - életmű lesz. 12 előadásból álló sorozatban hangzanak el a mikrofon előtt a költő hallhatatlan művei. a sorozat február 9-én a toldival kezdődik: a dramatizált trilógiát nyolc részletben hallhatja a közönség. ezt követően három napon át - március 1-én, 2-án és 3-án - a buda halálát mutatják be, majd záróakkordként a hírneves balladákat, nagy lírai költeményeket hallhatja a közönség, az alkalomhoz illő parádés szereposztásban. a sorozatot keresztury dezső irodalomtörténész előadása vezeti be.

reprezentatív műsorral tiszteleg a költő emlékének a televízió is: március 2-án élvonalbeli előadóművészek tolmácsolásában sugározzák az örökbecsű arany - költeményeket, amelyek a verskedvelők millióinak nyújtanak szép művészi élményt./mti/

Zsolt

..

-1-